

106844

TRANSILVANIA



NUMĂR ADMINISTRATIV

SUPLIMENT LA ANUL 73

SIBIU

TRANSILVANIA

Organ al ASTREI

Nr. 2674/1942.

Sibiu, la 7 Septembrie 1942

CONVOCARE

În înțelesul art. 22 din Statute se convoacă membrii „Asociațiunii pentru literatura română și cultura poporului român — Astra” la

Adunarea generală

ce se va ține în ziua de **Duminică, 27 Septembrie 1942,**
În Sibiu.

PROGRAMA ADUNĂRII:*)

- Ora 9: Ședința președinților de despărțăminte în sala de ședințe a „Astrei”.
- Ora 10: Participare la serviciul divin în bisericile românești.
- Ora 11: Ședința I-a (în sala cea mare a Prefecturii județului) cu următoarea ordine de zi:
1. Prezentarea raportului general al comitetului central.
 2. Alegerea comisiunilor pentru:
 - a) Examinarea raportului general;
 - b) Înscrierea membrilor noi;
 - c) Examinarea propunerilor intrate în termen regulamentar.**)

*) Această adunare va avea numai un caracter administrativ.

**) Eventuale propuneri vor fi înaintate, în scris, Prezidiului „Asociațiunii”, Sibiu, str. Șaguna Nr. 6, cu cel puțin 8 zile înainte de adunarea generală.

Ora 12: Ședința II-a :

1. Rapoartele comisiunilor, al Comitetului de cenzori despre verificarea socotelilor „Asociațiunii” pe anul 1941, precum și asupra proiectului de buget pe anul 1943 al „Asociațiunii”.
2. Fixarea locului și datei pentru adunarea generală din anul 1943.
4. Dispozițiuni pentru verificarea procesului verbal al adunării generale.

După masă, la orele 18, în sala cea mare a Prefecturii
se va ține conferința

d-lui prof. univ. SILVIU DRAGOMIR,

membru al Academiei Române

despre

**„Un capitol ales din istoria renașterii politice
a Românilor ardeleni”.**

Președinte:

IULIU MOLDOVAN m. p.

Secretar:

NICOLAE BĂILĂ m. p.

RAPORT GENERAL

despre activitatea „Astrei” în anul 1941/42.

A) Activitatea Comitetului central.

Date fiind împrejurările, care nu permit participarea și formală a tuturor despărțămintelor noastre din Ardeal la adunările generale ale „Astrei”, precum și faptul, că în actualele împrejurări cu greu se poate întrezări ceea ce ar trebui să fie dezvoltarea viitoare a activității „Astrei”, mandatul actualului comitet central a fost prelungit de adunarea generală din anul trecut până la lămurirea situației internaționale și astfel acest comitet a continuat să se ocupe și în anul expirat cu diferitele probleme, de ordin cultural și administrativ al „Astrei”.

Sedințe.

În timpul dela 16 August 1941 până la 31 August 1942 Comitetul central a ținut 17 ședințe și anume: 2 plenare, 5 extraordinare și 10 ordinare și au fost luate în aceste ședințe 167 hotărâri, avându-se în mai multe cazuri opiniile comitetului financiar, a d-lui juristconsult Dr. Lucian Borcia și a d-lui econom Dr. V. Bologa, care au studiat înainte fiecare caz.

Actele intrate dela 1 August 1941 până la 31 August 1942 au fost 4084, fiind rezolvate, parte pe cale prezidențială, parte prin ședințele Comitetului central.

Lucrările administrative au fost conduse și în acest an de d-l vicepreședinte administrativ General i. r. Dr. Gheorghe Moga, iar cele reprezentative de d-l președinte Dr. Iuliu Moldoșan, de d-l vicepreședinte reprezentativ Dr. Gheorghe Preda, sau, în lipsa acestora, de d-l Dr. Vasile Bologa.

Secțiile.

Membrii secțiilor fiind refugiați în diferite orașe, cu singura excepție a secției istorice, care a ținut câteva ședințe cu comunicări importante, iar unii mobilizați, secțiile nici în anul acesta nu s'au putut reorganiza pentru a putea continua activitatea și din aceste motive lipsește raportul secțiilor.

Momente importante, serbări, comemorări și delegații.

Comitetul central prin hotărârea sa din 4 Oct. 1941 a rugat pe d-l Mareșal Ion Antonescu, Conducătorul statului, să binevoiască a supune Majestății Sale Regelui Mihai I, cererea acestui comitet de a primi Președinția de onoare a „Astrei”, de următorul conținut:

Sibiu, la 16 Octombrie 1941.

„Domnule Mareșal,

Când prin voința poporul român din Transilvania și eroismul și sacrificiile fraților din Vechiul Regat s'a făcut Unirea din 1918, cel dintâu gând al „Asociațiunii pentru literatura română și cultura poporului român — „Astra” — care a contribuit, prin truda și jertfa ei curată în mare parte la această Unire — s'a îndreptat către Regele FERDINAND I., Întregitorul, rugându-L să binevoiască a fi Președinte de onoare. Atunci ea și acum gândul ei se îndreaptă spre Dinastie, cheazăte a unității și dăinuirii, simbol al aspirațiilor noastre cele mai drepte și mai nobile. Dă rugăm deci să binevoiești a supune MAJESTĂȚII SALE REGELEI MIHAI I., cererea noastră de a primi Președinția de onoare a „Astrei”, îndeplinind astfel o tradiție scumpă nouă.

Primiiți, Dă rugăm Domnule Mareșal, asigurarea sentimentelor noastre de înaltă stimă și devotament.

Președintele „Astrei”
Iuliu Moldovan”.

La această rugămintă a Comitetului central Casa M. S. Regelui a binevoit a răspunde prin adresa Nr. 852 din 28 Octombrie 1941, următoarele:

„Domnule Președinte,

Drept răspuns la adresa Dvs. Nr. 3044/1941, am onoare a vă informa că *Majestatea Sa Regele* a binevoit a primi Președinția de Onoare a Asociațiunii pentru literatura românească și cultura poporul român „Astra”.

Primitți, vă rog, Domnule Președinte, asigurarea deosebitel mele considerațiuni.

Șeful Casei Militare a M. S. Regelui
Colonel Adjutant, **S. Mardari**”.

Adunarea generală este rugată să dea exprese adâncel și respectuoasele sale recunoștinși pentru acceptarea Președinției de Onoare din partea M. SALE REGEI MIHAI I.

Implinindu-se 50 de ani dela redactarea actului istoric al Memorandului despărțămintele instituțiunii noastre au fost învitate să organizeze comemorarea lui, prin parastase în memoria memoriandiștilor decedași și prin conferințe despre acest însemnat act al Românilor din Ardeal în timpul dominației ungurești.

O altă manifestare culturală-națională în cadrele „Astrei” a fost turneul Operei Române din București de sub conducerea d-lui *Dr. Tiberiu Brediceanu*, președintele secției artistice a instituțiunii noastre, în orașele Brașov și Sibiu, cu operele: Alexandru Lăpușeanu, Carmen, Nunta lui Figaro, Bohema, Patatele și La seceriș.

Fericita alegere a repertoriului și nivelul excepțional de ridicat al interpretării au avut darul să mulțumească și pe cei mai pretențioși spectatori și nădăjduim, că Direcțiunea generală a Operei Române va continua să organizeze astfel de spectacole și în anul viitor.

Exprimăm și pe această cale d-lui Director General al Operei, *Dr. Tiberiu Brediceanu*, mulțumirile „Astrei” pentru bunăvoința cu care a acceptat rugămintea noastră de a organiza acest turneu.

Cu acest prilej d-l *Ioan Agârbiceanu* a binevoit a rosti, în numele „Astrei”, un cuvânt de mulțumire adresat d-lui Director general și artiștilor Operei Române în seara zilei

de 28 Iunie 1942, când s'a reprezentat în Sibiu opera „La seceriș” de Dr. T. Brediceanu.

Un alt moment deosebit în cadrele instituțiilor noastre a fost vizitarea Muzeului nostru central de către d-na *Maria Mareșal Antonescu*, în ziua de 22 Martie 1942, cu care prilej d-l președinte al „Astrei” *Dr. I. Moldovan* a adresat distinsei Doamne cuvinte de bineventură și mulțumiri pentru importantul sprijin bănesc, ce Comitetul de Patronaj al Operelor Sociale de sub președinția d-nei *Maria Mareșal Antonescu*, a pus la dispoziția „Astrei” în scopul înfăptuirilor ei culturale.

Exprimăm și la acest loc conducerii Consiliului de Patronaj adâncea noastră recunoștință pentru acest sprijin, asigurându-o că ne vom da toată stința, ca sprijinul să aibe și roade din cele mai bune.

Unii dintre domnii membri ai Comitetului Central au avut în cursul anului mistunea să reprezinte „Astra” la diferite ocazii, așa de ex.:

D-l Dr. Voicu Nișescu la congresul Caselor Naționale, ținut la 25 Martie 1942 în București, *d-l Dr. Gheorghe Preda* la recepția, dată la Universitatea Cluj—Sibiu, în onoarea d-lui Ministru Italian *Del Giudice*, *d-l Dr. Vasile Bologa* la serbarea de 10 Mai și a Marinei la 15 August, iar *d-l Dr. Nicolae Căliman* a avut trista mistune de a reprezenta instituțiunea noastră la înmormântarea vrednicului fost președinte al despărțământului Târnava Mare, *Horia Teculescu*.

În vederea intensificării activității despărțământelor, precum și pentru a da unele lămuriri în legătură cu programul de muncă al instituțiilor noastre, ce urmează să fie desfășurată în viitor, în urma colaborării cu Consiliul de Patronaj al Operelor Sociale, care a pus la dispoziția instituțiilor noastre importante mijloace bănești, d-l vicepreședinte *Dr. Gheorghe Preda* s'a deplasat în despărțământele: Arad, Alba-Iulia, Timișoara, Lugoj, Oravița, Deva, Turda, Beluș și Târnăveni, având consfătuiri cu conducătorii acestor despărțăminte și dând explicațiuni și sugestii cât mai bune pentru realizarea programului „Astrei”.

Instituțiunea noastră a colaborat cu diferite organizațiuni, al căror scop este promovarea culturii poporului nostru, ca de ex. „Extensivitatea Universitară”, „Muncă și

Lumina", „Reunirea Femeilor", etc., sprijinind și alte inițiativă bune și folositoare poporul nostru dela sate și orașe.

Morții Astrei.

Prin moartea în floarea vârstei a prof. *Horia Teculescu*, președintele desp. Sighetsoara, Asociațiunea a pierdut pe unul dintre cei mai vrednici slujitori ai săi. Timp de 12 ani, cât a stat în fruntea acestei organizații, prin conferințele organizate, sau rostite de el însuși cu un elan nestovit și cu o vorbă strălucitoare, conferințe remarcabile nu numai prin numărul, ci și prin calitatea lor; prin cultul valorilor românești, însemnate în cuprinsul județului prin numeroase monumente, ridicate la inițiativa lui; prin devotamentul cu care a ținut steagul Astrei în toate împrejurările, a cretat o tradiție locală, care este un bun neprețuit și a dat un strălucit exemplu și celorlalte despărțăminte ale noastre.

ASTRA și Războiul Reîntregirii.

Comitetul Central a făcut adeseori apel la despărțăminte, în circularele sale, să-și acorde activitatea cu marile nevoi ale ceasului de față, contribuind cu experiența și prestigiul instituției noastre la întărirea sentimentelor de solidaritate, unire și jertfă, pentru ca neamul să-și poată recâștiga drepturile sfâșiate. S'a instatut îndeosebi ca soldații noștri și familiile lor să fie ajutați și încurajați cu toată dragostea pe care o merită din plin eroismul și sacrificiile lor neprecupețite.

Pentru răniții din spitale am dăruit și în acest an un mare număr de exemplare din Biblioteca noastră Poporală și din rev. „Transilvania“.

Asociațiunea a ținut apoi de a sa datorie să asculte chemarea Țării pentru împrumutul Reîntregirii, subscritind, pe lângă suma de Lei 200 000 din anul trecut încă 645.000 Lei. Ea a primit apoi cu toată sollicitudinea invitațiunea On. Minister al Finanțelor de a colabura prin gloriosul său prestigiu și numeroasele organizațiuni ramificate în întreg Ardealul și Banatul, la propaganda pentru acest împrumut. Din subvenția pusă la dispoziție în acest scop de d-l *General Stoenescu*, Ministrul Finanțelor, a fost tipărit un apel al d-lui Președinte în 6000 ex., broșura „Pentru Țară și Neam“ în 30.000 ex. și „Rana deschisă“ de *I. Agârbiceanu*

în 10 000 ex., care au fost răspândite în toate comunele de dincoace de Carpați, au fost subvenționate apoi deplasările de propagandă ale despărțimintelor. Contribuția Astrei la această operă a fost apreciată în mod elogios de către d-l *Ministru Stoenescu* în darea de seamă asupra rezultatelor împrumutului.

*ASTRA și Consiliul de Patronaj
al Operelor Sociale.*

Cu modestele ei mijloace materiale — scăzute considerabil în urma pierderii temporare a despărțimintelor robite și a greutăților războiului — Astra n'ar fi putut însă realiza decât o mică parte din programul său, dacă n'ar fi fost ajutată cu atâta înțelegere și generozitate de către Consiliul de Patronaj al Operelor Sociale. Această instituție care și-a câștigat dreptul la recunoștința întregii națiuni pentru felul în care a vindecat atâtea din cumplitele răni de care sângerează neamul la răscrucea istorică prin care trece, a dat din primul moment ascultare chemării adresate ei de către cea mai veche asociație a Românilor în Ardeal, punându-i mai întâi la dispoziție o subvenție de 1.000.000 Lei din care au fost ajutate următoarele despărțiminte pentru a organiza școli țărănești pentru femei: Alba-Iulia, Blaj, Brașov, Oravița, Sibiu, Târnăveni, Turda și Zlatna.

(O dare de seamă mai amănunțită asupra acestor școli se poate citi la capitolul „Activitatea despărțimintelor”).

Tot cu ajutorul ei a fost înființat ciclul de broșuri „Neam și Familie”.

La începutul acestui an bugetar Asociațiunea a primit o nouă subvenție de 5.000.000 Lei, care va fi destinată în întregime stimulării activității din anul în curs de gestiune. O însemnată parte din această subvenție va fi pusă la dispoziția despărțimintelor noastre. Cadrele în care se va desfășura această activitate au fost schișate în circulara noastră Nr. 1870/942 (publicată în „Transilvania” Nr. 6, 1942 și comentată pe larg în presa noastră).

Comitetul Central al Astrei ține să exprime și cu acest prilej întreaga sa recunoștință On. Consiliului de Patronaj al Operelor Sociale.

Publicațiile Astrei.

Revista „Transilvania” și-a continuat apariția lunară regulată și în acest an, luptând cu armele spiritului, în măsura în care i-au permis împrejurările, pentru restaurarea patrimoniului românesc în drepturile și hotarele lui firești, pentru adâncirea conștiinței naționale și prețuirea valorilor românești. Ținem să aducem și de astădată cele mai vii mulțumiri comitetului de direcție al revistei, precum și celor care au sprijinit cea mai veche revistă românească fie prin colaborarea lor, fie prin subvenții sau abonamente.

Buletinul Eugenic și Biopolitic și-a continuat de asemenea apariția, cu toate dificultățile create de stările de război. Au apărut în paginile lui, pe lângă articole de specialitate, numeroase studii, articole și cronici de interes general, pentru cunoașterea și îmbogățirea patrimoniului biologic al neamului nostru. Cele mai vii mulțumiri celor ce au ostentit cu redactarea acestei excelente publicații.

Cu ajutorul Consiliului de Patronaj al Operelor Sociale am început să tipărim la Brașov, în tipografia și cu generosul concurs al despărțământului nostru din acest oraș, întâele broșuri din ciclul „Neam și Familie”, al căror scop este cunoașterea și consolidarea acestor unități fundamentale ale existenței noastre naționale. Vor apare în această toamnă :

Mama generatoare de viață, de d-na Valeria Dr. Căltman ;

Preotul și familia preoțească... de d-l I. Agârbiceanu ;

Selecțiunea valorilor, de d-l Alexandru Roșca ;

Mama, copilul și căminul familiar în literatura română,
Antologie de Ion Breazu.

Celelalte broșuri sunt în curs de redactare și vor fi date la tipar în măsura prezentării manuscriselor.

Biblioteca populară.

„Biblioteca populară” a continuat să apară în anul 1941/42, tipărindu-se până la data de 1 August 1942, următoarele broșuri :

Nr. 270. „Credințe și obiceiuri cunvoase” de preot A. Velea ;

Nr. 271. „Calendarul pentru popor al Asociațiunii“, pe anul 1942, întocmit de H. P. Petrescu ;

Nr. 272. „Obiceiuri din Tiltșea“, culese de Ioan Frăcea, învățător ;

Nr. 273. „Iosif Vulcan, viața și activitatea lui“, de Dr. Teodor Popa ;

Nr. 274. „Pentru țară și neam — Imprumutul Reîntregirii“, „Cuvântul Astrei către țărani“ ;

Nr. 275. „Rana deschisă, povestire de azi după poveștile străbune“ de Ion Agârbiceanu ;

Nr. 276—277. „Povestirea unei coroane de oțel“ de Gh. Coșbuc (rețipărire) ;

Nr. 278. „Îndrumător practice pentru îngrijirea pomilor roditori în cele 12 luni ale anului“ de Ieronim Mordan ;

Nr. 279. „Căluza creștinului la biserică“, prelucrată și întregită după episcopul Nicodim din Huși (rețipărire) ;

Nr. 280. „Poveștile unchișului sfânt, ERICULE“ de Petre Ispirescu (rețipărire).

Alte manuscrise sunt în studiu de comisiunile publicațiilor, urmând ca cele potrivite să fie tipărite în cursul anului viitor.

În timpul dela 1 Iulie 1938 până la 31 August 1942 s'a trimis despărțămintelor instituțiilor noastre — în mod gratuit — pentru înzestrarea bibliotecilor înființate în cadrele lor și a cercurilor culturale, precum și pentru propagandă culturală 75.717 exemplare broșuri apărute în editura „Astra“.

De asemenea s'a mai donat în același timp, pentru propaganda națională culturală în Transilvania, diferitelor unități militare, spitale, școli și altele 82.398 — cărți apărute în editura instituțiilor noastre.

Valoarea cărților de mai sus face împreună cca. Lei 1.327.900.

Biblioteca centrală.

Numărul cărților din Biblioteca Centrală a fost la data de 31 Iulie 1942 de 81.225 vol. În intervalul dela 1 August 1941 până la 31 Iulie 1942 s'a primit la Bibliotecă 4690 vol.

Numărul cărților împrumutate în timpul dela 1 August 1941 până la 31 Iulie 1942 a fost de 7376 vol., iar numărul cettitorilor în același timp de 3401.

La 31 Iulie 1942 se aflau la Biblioteca un număr de 4519 colecții de reviste și zăre.

Sala de lectură a fost cercetată în timpul dela 1 August 1941, până la 31 Iulie 1942 de 1500 cetitori.

Biblioteca a primit și în anul acesta mai multe cărți dela diferiți autori și particulari, cărora le exprimăm și aci mulțumirile Comitetului central.

Între Biblioteca noastră Centrală, care a ajuns astăzi cea mai importantă bibliotecă românească de dincoace de Carpați și Biblioteca Universității, condusă de d-l Ion Mușlea, a existat și în anul acesta o strânsă colaborare. Un mare număr din cărțile noastre au fost împrumutate altor studenților și cercetătorilor prin intermediul Bibliotecii Universitare. Am donat acestor instituții 224 vol. din tripletele noastre, cea mai mare parte cărți anevoae de achiziționat în împrejurările actuale. Importanta lucrare a transformării catalogului nostru din catalog pe materii în catalog pe autori, s'a făcut cu binevoitorul concurs al acestora. Au lucrat la el, sub directa supraveghere a funcționarilor Bibliotecii universitare, trei învățătoare detașate în acest scop pe lângă instituția noastră de către Ministerul Culturii Naționale. Ținem să aducem și cu acest prilej cele mai vii mulțumiri d-lui Ministru I. C. Petrescu pentru înțelegerea pe care a avut-o pentru această operă de interes obștesc.

Muzeele „Astrei“.

Din lipsa de mijloace bănești. Muzeul central nu a putut fi înzestrat în anul expirat cu obiecte mai de valoare.

În schimb d-l custode T. Onișor a continuat cu conservarea și inventarierea definitivă a obiectelor, până în primăvara anului acesta când a fost mobilizat.

Muzeul a fost vizitat în timpul dela 1 Septembrie 1941 până la 31 August 1942 de 563 persoane, între cari remarcăm vizita d-nei Maria Maresal Antonescu, a d-lui Ministru Italian „Del Giudice, precum și a misiunilor militare germane, a multor școli superioare, secundare și primare.

La Muzeul „Avram Iancu“ din Vidra și la Muzeul Unirii din Alba-Iulia nu s'a produs nicio schimbare.

Subvenții și ajutoare.

In cursul anului de gestiune 1941—1942 Asociațiunea a primit următoarele subvenții și ajutoare și anume :

1.	Dela Consiliul de Patronaj al Operelor Sociale Române	Let 6.000.000
2.	„ Ministerul Culturii Naționale și al Cultelor	„ 330.000
3.	„ Ministerul Finanțelor	„ 330.000
4.	„ Ministerul Muncii, Sănătății și Ocrotirilor Sociale	„ 100.000
5.	„ Creditul Național Industrial, București	„ 100.000
6.	„ Banca „Albina“, Sibiu	„ 100.000
7.	„ Banca Națională a României, București	„ 100.000
8.	„ Uzinele Metalurgice și Domeniile Reșița	„ 100.000
9.	„ Casa Școalelor și a Culturii Poporului, București	„ 60.000
10.	„ Ziarul „Universul“, București	„ 50.000
11.	„ Fabricile „Viscoza Românească“, București	„ 50.000
12.	„ Fabricile Metalurgice „Metrom“, București	„ 50.000
13.	„ Minele de Aur ale Statului, București	„ 50.000
14.	„ Casa de Economii și Cercul Poștale, București	„ 40.000
15.	„ Casa Autonomă a Monopolurilor Statului, București	„ 30.000
16.	„ Casa Autonomă C. A. M., București	„ 30.000
17.	„ Soc. An. Română „Românofir“, București	„ 25.000
18.	„ „Banca Românească“, București	„ 20.000
19.	„ Fabricile de Mașini „Dulean“ S. A. R., București	„ 20.000
20.	„ Regia Autonomă C. F. R., București	„ 20.000
21.	„ Cooperativa „Horia“, Zlatna	„ 20.000
22.	„ Fabricile „Cauciucul Quadrat“, București	„ 15.000

23.	Dela Intreprinderile Electro - Mecanice ale Municip. Timișoara	Lei	15.000
24.	" Casa de Depuneri și Consemnățiuni, București	"	12.000
25.	" Soc. An. de Petrol „Untrea“, Bu- curești	"	10.000
26.	" Soc. An. Română de Navigație pe Dunăre, București	"	10.000
27.	" Fabricile „Industria Sărmel“, Bu- curești	"	10.000
28.	" Uzinele Titan, Nădrag, Calan, Bu- curești	"	10.000
29.	" Soc. Națională de Gaz Metan, Bu- curești	"	10.000
30.	" Soc. An. „Cartea Românească“, București	"	10.000
31.	" Fabrica „Candia“ S. A. R., Timi- șoara	"	10.000
32.	" Societ. Româno-germană, Tohan .	"	10.000
33.	" Societatea Minteră „Mica“, Bucu- rești	"	10.000
34.	" Fabrica de Impletituri și Tricotaje, Arad	"	10.000
35.	" Monitorul Oficial, București . . .	"	10.000
36.	" Banca Centrală Cluj - Turda . . .	"	10.000
37.	" Intrepr. Ing. Tibertu Eremia, Bu- curești	"	10.000
38.	" Banca „Dietorta“, Arad	"	10.000
39.	" Soc. Națională de Electricitate și Gaz Metan, București	"	10.000
40.	" Fabrica de Sticlărie, Turda . . .	"	10.000
41.	" Fabrica de Hârtie Teleajen, Ploiești	"	10.000
42.	" Prima Ardeleană, Soc. An. de As- igurări generale, Sibiu	"	10.000
43.	" Fabricile M. și Gr. Alexandrescu, București	"	5.000
44.	" Creditul Național Agricol, București	"	5.000
45.	" Soc. Petroliferă „Steaua Română“, București	"	5.000
46.	" Administrația Centrală a Propr. Barbu Știrbey, București	"	5.000

47.	Dela	Soc. Petrolif. Agenția Americană, București	Let	5.000
48.	„	Creditul Tehnic, București	„	5.000
49.	„	Fabrica de Tricotaje, București	„	5.000
50.	„	Țesătoria Românească, București	„	5.000
51.	„	Rizaria Română, Brăila	„	5 000
52.	„	Soc. An. Română de Telefoane, București	„	5.000
53.	„	Soc. An. de Petrol Columbia, Bu- curești	„	5.000
54.	„	Tip. „Docta Trăiană“, Sibiu	„	5.000
55.	„	Fabricile Margina—Reșița, Timi- șoara	„	5.000
56.	„	Uzinele de Fier ale Statului, Hune- doara	„	5.000
57.	„	Tip. „Scrisul Românesc“, București	„	5.000
58.	„	Banca „Oașta“, Sibiu	„	5.000
59.	„	Uzinele „Solvay“, București	„	5.000
60.	„	Fabrica de Furnir, Deta	„	3.000
61.	„	Uzinele Metalurgice Basarab, Bu- curești	„	3.000
62.	„	Intreprinderile Eremia Costinescu, București	„	3.000
63.	„	Banca „Ilfov“, București	„	3.000
64.	„	Soc. An. de Asigurări „Generală“, București	„	2.000
65.	„	Soc. Anon. de Asigurări „Transil- vania“, Sibiu	„	2.000
66.	„	Industria Agricolă Ardeleană, Arad	„	2.000
67.	„	Soc. An. R. „Concordia“, Constanța	„	2.000
68.	„	Fabrica „Fermoir“, Arad	„	2.000
69.	„	Fabrica de Sticlă Ardeleană, Târ- năveni	„	2.000
70.	„	Soc. An. R. „Metaltea“, București	„	2.000
71.	„	Filatura și Țesătoria Dâmbovița, București	„	2.000
72.	„	Fabrica I. Dumitrescu, Ploești	„	2.000
73.	„	Industria Națională Aeronautică Set București	„	2.000
74.	„	Primăria Comunei Cugir	„	2.000
75.	„	Fabrica Vaslatul, Brezoi—Vâlcea	„	2.000

76.	Dela	Industria de Lut Ghirleş-Arieş, Turda	Lei	2 000
77.	"	Primăria Comunei Petrița	"	2.000
78.	"	S. A. R. Metaloglobus, București	"	1.500
79.	"	Fabrica de Cauciuc, Braşov	"	1.500
80.	"	Soc. Anonimă Aluta, Slatina Olt	"	1.000
81.	"	Fabrica de Ciocolată Zamfirescu, București	"	1.000
82.	"	Fabrica Schmol Pasta, Braşov	"	1.000
83.	"	Parfumeria Mignot Boucher, Bucureşti	"	1.000
84.	"	Soc. I. N. C. Tîvaro, Cernăuţi—Lenţeşti	"	1.000
85.	"	Primăria Comunei Simleu	"	1.000
86.	"	S. A. R. „Mioara“, Bucureşti	"	1.000
87.	"	Fabrica Nicolae I. Hîru, Bucureşti	"	500
88.	"	Primăria Comunei Sîmnic, judeţul Sibiu	"	500
89.	"	Primăria Comunei Podeni, j. Turda	"	100

Şi-au răscumpărat felicitările de Sărbători şi Anul nou următorii domni :

1.	Dr. Ioan Gola, Sibiu cu	Lei	1.000
2.	Dr. Lucian Borcia, Sibiu cu	"	500
3.	Dr. Valeriu Bologa, Sibiu cu	"	400
4.	Dr. Enea Munteanu, Sibiu cu	"	300

Fondurile şi Fundaţiunile administrate de „Asociaţiune“.

Fondurile şi Fundaţiunile, administrate de „Asociaţiune“, precum şi averea lor sunt arătate în „Bilanţ“ la anexa I. a)

Afară de Fundaţiunile „I. Bădliă-Moldovan“ şi „Nicolae şi Cornelia Rusu“, toate celelalte nu posedă decât acţiuni, efecte de stat, depuneri spre fructificare şi prezenţiuni la Fondul „General Inalienabil“ al „Asociaţiunii“.

Bursele acordate în cursul anului şcolar 1941/1942, din veniturile diferitelor fundaţiuni, fac în total suma de Lei 146.500 şi sunt arătate în anexa III.

Numărul fondurilor şi fundaţiunilor în cursul anului 1941 se urcă la 79, faţă de 78 din anul 1940, deoarece în cursul anului 1941 „Asociaţiunea“ a mai primit în administrare Fundaţiunea „Tereza Pîpoş“.

Situația financiară a „Asociațiunii”.

Situația financiară a „Asociațiunii” este arătată la anexa I., despre bilanțul „Asociațiunii” pe anul 1941 și în anexa a II-a despre Bugetul „Asociațiunii” pe anul 1943, verificate de d-l controlor, de comisiunea financiară și de comitetul de cenzori, ales în adunarea generală din anul 1941, ținută în Sibiu.

B) Activitatea despărțimintelor.

După anul de cumplite răsturnări, ale cărui amarnice lovituri s'au resimțit și în activitatea Astrei — dovadă anemicul raport general pe 1940/41 — a venit un an de întremare sufletească, de mai mare încredere în ora apropiată a izbăvirii. Ea ne-a fost dată înainte de toate de faptele eroice și sacrificiile soldaților noștri la hotarul dela Răsărit al trupului sfărțecat al țării. Datorită lor, Bosarabia și Bucovina au fost eliberate și firul vieții românești din aceste două provincii, greu încercate, a fost reînodat. Astra a privit cu înfrigurare fiecare pas spre victorie al bravei noastre armate și, cu fiecare brazdă de pământ eliberată, bătrâna Asociație își reînnota puterile „cum se înnoesc tinerețele vulturului” — după fericită expresie a marelui ei citor Șaguna. Ne prezentăm deci acum, în fața membrilor noștri și a neamului cu o recoltă mai bogată, fără să poată fi totuși comparată cu aceea, cu care ne mândream în anii trecuți. Aproape jumătate din vechile și harnicile noastre despărțăminte au amuțit sub năprasnica apăsare a nedreptății și a împilării.

Dușmanii de veacuri își închipue că glasul lor a fost sugrumat pe veci. Se înșeală amarnic. Poate transforma frumoasele case naționale, din temple ale culturii în speluncă de tortură medievală și de nerușnată și cinică bătaie de joc; poate risipi nenumăratele noastre biblioteci; poate sfărșita costumele refăcute în cei douăzeci de ani la în-demnul Astrei; poate persecuta cântecul și jocul național, îndrăgite așa de mult de tineri; distruse în forma lor materială, toate aceste bunuri neprețuite vor fi păstrate, în esența lor spirituală, în taințele cele mai adânci ale sufletelor, de unde nimic nu le poate smulge, unde vor rămâne pavăza de nebiruit a ființei noastre naționale. Aceste despărțăminte nu pot deci lua parte la adunarea noastră

decât cu amintirea gloriosului lor trecut și cu muta protestore a unui prezent, atât de mășter. Cu gândul mereu la ele, despărțămintele libere le trimit salutul lor frășesc, dragostea și nestrămutata încredere în ziua apropiată a dreptății.

Intremarea sufletului neamului pentru scopul suprem: victoria finală.

Dela începutul activității sale, Astra a îmbrășișat toate aspectele vieții naționale, îndreptându-și înaintea de toate atenșunea spre cele spirituale, fără să neglijeze însă economicul. Despărțămintele s'au bucurat de o largă autonomie în fructificarea inițiativelor proprii, respectând firește dispozițiile statutului și lina mare a tradiției asociației. În ceasurile de grea încercare toate forțele nașunii trebuie întrebunșate însă cu maximă crușare, pentru atingerea unui scop unic. Așa a procedat și Astra ori de câte ori s'au ivit împrejurări asemănătoare. Cuvântul de ordine, dat despărțămintelor a fost deci: *intărirea sufletului neamului pentru scopul suprem: victoria finală*. În conferinșele, în publicașunile noastre, în comemorările care au avut loc, în lecșunile școalelor țărănești, în operele de interes obștesc — acest cuvânt de ordine a fost firul roșu care leagă faptă de faptă, unește și fortifică în așteptarea zorilor biruitoare.

Pentru soldașii noștri.

Suprema garanție a nădejșilor noastre este armata Țării. Despărțămintele noastre s'au nizușt să o încunjure cu dragostea și cu ajutorul lor. Cel dintâtu gând este al celor care și-au jertșit viața pe altarul Patriei. Încă în cursul primăverii, despărțământul Sibiu a făcut un călduros apel pentru cinstirea lor. Când, în urma subvenției primită dela Consiliul de Patronaj, am ajuns în situașia de a lua măsuri mai ample în această privinșă, am dat îndrumări asemănătoare tuturor organizașunilor noastre. Cele mai multe din ele s'au grăbit să răspundă apelului nostru. Astfel, Astra va contribui la îndeplinitrea unei sacre îndatoriri. Grija noastră trebuie să se îndrepte apoi spre urmașii acestor eroi, precum și spre invalizii noștri. Un program sistematic pentru ajutorarea acestora este în curs de aplicare. Pentru soldașii de pe front numeroase despărțăminte au colectat, sau confecționat îmbrăcăminte de

larnă; familiile lor au fost ajutate la munca câmpului. Nu numai Centrala, ci și unele din despărțămintele noastre (Brașov, Alba, Arad, Târnăveni, etc.) au distribuit cărți pentru răniții din spitale.

Propaganda pentru Imprumutul Reîntregirii.

Am arătat în altă parte felul în care conducerea centrală a Asociațiunii a înțeles să răspundă la apelul Țării pentru Imprumutul Reîntregirii. Cea mai mare parte din despărțămintele noastre ne-a sprijinit în această acțiune, punând astfel întreg prestigiul Astrei în serviciul bunel reușite a acestei îndatoriri patriotice. Apelul d-lui Președinte și broșurile de propagandă au fost răspândite pretutindeni; au fost organizate apoi turnee de propagandă, în cursul cărora au fost lămurite pe înțelesul mulțimii necesitatea sacrificiului tuturor pentru ca armata țării să fie bine înzestrată, iar provinciile eliberate să fie refăcute. S'au remarcat în această propagandă îndeosebi despărțămintele Caransebeș, Lugoj, Hunedoara, Câmpia Turzii, Făgăraș, Arad și Brașov. Acesta din urmă a subscris din fondurile sale suma de 300.000 Lei.

Astra bănățeană.

Cu toate greutățile inerente vremurilor de astăzi, regiunea noastră din Banat de sub prezidenția d-lui Insp. Gen. *Sabin Evușianu* și-a continuat activitatea într'un mod îmbucurător, menținându-și poziția de cea mai de seamă asociație culturală a Banatului. Munca desfășurată de despărțămintele ei este menționată în capitolele respective ale acestui raport general. Ținem să subliniem totuși în mod deosebit opera de organizare și control a despărțămintelor, urmărită cu multă stăruință și pricepere. Roadele ei se vor lăsa în curând.

Conferințe.

Niciodată, în anul de după Unire, Asociațiunea n'a întrebunțat cu atâta eficacitate propaganda prin cuvântul viu, ca în aceste vremuri când cuvântul scris este îngăduț de anumite restricțiuni. Nu ne putem mândri cu marele număr de conferințe din alți ani. Atâtea câte s'au rostit însă, au fost un adevărat balsam pentru sufletul chinuit al neamului în acest moment istoric. Sub orice titluri ar fi fost rostitte, scopul urmărit de ele a fost adâncirea con-

științei drepturilor noastre, necesitatea luptei și a sacrificiului pentru redobândirea lor. La orașe, aceste conferințe au fost organizate în colaborare cu Extensiunea Universitară, de sub președenția d-ului prof. univ. *Silviu Dragomir*, membru în Comitetul central al instituției noastre. Au fost rostite astfel de conferințe în următoarele orașe de reședință ale desp. central la Alba-Iulia (incadrate în serbări), Arad, Beluș, Blaj, Brașov, Caransebeș, Deva, Făgăraș, Lugoj, Sibiu, Sighișoara, Timișoara, Turda și în orașele sedii ale desp. de plasă: Zlatna, Câmpia Turzii, Sebeș, Budila, Goagiu, Petroșani, Pul, Hunedoara, Avrîg, Miercurea, Noerich, Oena-Sibiului, Săliște, Mediaș, Crihalma, Dumbrăveni, Târnăveni. Se cuvine să subliniem în mod special ciclul organizat de cătră desp. Sibiu, sub titlul „Marginile pământului și neamului românesc“.

Numeroase dintre despărțămintele noastre centrale și de plasă au organizat conferințe la sate.

Comemorări.

În urma unei circulare a conducerii Astrei, toate despărțămintele noastre au comemorat în Mai 1942, împlinirea unei jumătăți de veac de la înaintarea Memorandului. Marele act istoric, luptătorii lui, antecedentele și consecințele lui pentru istoria noastră au fost evocate în conferințe, rostite nu numai la orașe, ci și la sate. S'au oficitat parastase pentru memorandumii; au fost depuse coroane de flori pe mormintele lor.

N'am putut comemora nici în acest an ziua de 1 Decembrie, cea mai seumpă sărbătoare a noastră.

Pentru cinstitrea memoriei lui Gheorghe Lazăr, desp. Sibiu a creat un fond din care se vor acorda burse fiilor de țărani din Avrîg, satul marelui dascăl, care se vor dedica meseriilor.

Publicaștunt.

Despărțămintele noastre s'au străduțit să răspândească în cât mai multe cercuri culturale publicaștuntile care le-au fost puse la dispoziție din partea conducerii centrale. Unele din ele au abonat revista „Transilvania“, sau alte publicaștunt din țară. Despărțământul Brașov a continuat să scoată „Gazeta Transilvaniei“. Rostul ei este cunoscut și apreciat de cătră toți acela care au avut prilejul să o răsfolască. „Ne-am pus toate puterile — spune raportul

acestul despărțământ — ca în această Gazetă să se reoglindească Ardealul de ieri, de azi și de mâine, Ardealul românesc și întreg, cu morala și cu idealurile lui de totdeauna, încadrat în comunitatea naștunii române. Mulțumirile noastre se îndreaptă către toți aceia care ne-au înțeles și ne-au ajutat în această muncă. Gazeta se trimite în mod gratuit multor unități și spitale de pe front și tuturor spitalelor din zona interioară din Ardeal. Instăm și noi cu toată căldura pe lângă despărțămintele noastre să răspândească până în cele mai modeste cătune cea mai veche gazetă a Românilor, ale cărei servicii pentru consolidarea și fortificarea sufletului neamului sunt neprețuite.

Bibliotec. Muzee.

Tot despărțământului Brașov îi revine cinstea de a sta în fruntea organizațiilor noastre prin grija care a dat-o operii de organizare și răspândire a cărții prin bibliotecă. Biblioteca înființată la Brașov este una din cele mai bine organizate bibliotecă din țară. Ea numără astăzi 22.000 de vol. În afară de aceasta, Brașovul a distribuit 15 bibliotecă sătești, de câte 100 vol., fiecare în valoare de 85.516 Lei.

Despărțământul Sibiu a înființat până acum 95 de bibliotecă, cu un total de 17.237 de volume. El a donat o bibliotecă de 250 de volume pentru Penitenciarul Tribunalului Sibiu.

Merită să mai fie menționate, pentru grija purtată bibliotecilor, despărțămintele Arad, Alba, Hunedoara, București, Câmpia Turzii, Turda, Zlatna.

Muzeul dela Brașov al Astrei a primit în anul trecut din partea d-nei Sonta Cluceru o donație de 22 tablouri ale pictorului ardelean Mișu Pop. Muzeul dela Alba-Iulia a continuat să stea la dispoziția publicului. Cel dela Făgăraș caută desnădăjduit, un local. E regretabil că oamenii de inimă și de răspundere din acest oraș nu l-i găsesc.

Muzică. Radio.

Despărțământul nostru din București a luat sub egida sa Conservatorul de muzică și artă dramatică, condus de dl prof. N. Oancea, unul din cei mai harnici și mai di-

atînși compozitorii și cultivatorii ai muzicii noastre populare. Această instituție, care poartă acum pe frontispiciu numele Astrei, a funcționat în anul trecut cu 142 elevi. Ea dispune de un admirabil cor. Despărțământul a subvenționat-o, drept început, cu 40.000 Lei și cu mobilierul necesar.

Despărțământul Brașov a distribuit în anul trecut cercurilor sale culturale 11 din cele 27 aparate de radio, cumpărate din fondurile sale.

Multe din cercurile noastre culturale au instalat aparate de radio în casele lor naționale, unde în Duminică și sărbători sunt puse la dispoziția sătenilor.

Inițiative economice.

Despărțământul Brașov a transformat Tipografa Mușenilor, intrată în posesiunea sa, într-una din cele mai puternice instituții de acest fel de dincoace de Carpați. Datorită unei chivernisiri pricepute și cinstită ea a devenit principala sursă de venit. Despărțământul Deva a cumpărat și el o tipografie, fiind ajutat în acest scop de Prefectura județului Hunedoara.

Despărțământul Brașov administrează cinematograful „Astra”, iar cel din București cinema „Aro”.

Cooperativa „Horta” din Zlatna, întemeiată cu fondurile puse la dispoziție de Astra Centrală a luat în anul trecut un admirabil avânt, făcând neprețuite servicii populației din regiune. Din beneficiile realizate au fost distribuite ajutoare și subvenții pentru activitatea culturală în valoare de 148.000 Lei.

Merită îndeosebi să fie însemnată pe răbojul nostru cantina pentru ajutorarea săracilor, întemeiată cu concursul „Șoimilor”, unde s-au regulat masa 25—30 de nevoiași.

La inițiativa desp. Astrei, a luat ființă cooperativa „Frăția” din Caransebeș, cu un capital social de 320.000 Lei.

Șoimii Carpaților.

Una din cele mai frumoase și mai promițătoare instituțiuni, creată de Astra după Untre, „Șoimii Carpaților”, care ne-a dat atâtea sărbători neuitate, a rămas acum aproape numai o amintire. De fapt, cea mai mare parte din unitățile ei au activat în Ardealul de Nord. Singura unitate din Ardealul liber care își continuă munca este

cea din Zlatna de sub conducerea inimosului ei prefect d-l Ioan Popa.

Astra în cartierele orașelor și între muncitori.

O promițătoare acțiune pentru educația muncitorului și a maselor orașenești a fost inițiată de despărțământul Brașov, prin întemeierea de cercuri culturale în cartierele Brașovul Vechiu și Blumăna și la fabrica de zahăr din Bod.

Despărțământul București are cercuri culturale cu biblioteci bine înzestrate la cinematograful „Aro“ (pentru angajații acestei instituții), în cartierele Măgurele-Ferentari și Băneasa.

Despărțământul Sibiu a organizat conferințe pentru locuitorii din cartierele Măterent și Andrei Șaguna ale acestui oraș.

Activitatea despărțământului de plasă Câmpia Turzii se desfășoară, de asemenea, în cea mai mare parte în mijlocul muncitorimii, dela uzinele Industria Sârmei din această localitate.

Școale și cursuri țărănești.

A doua mare instituțiune creată de ASTRA după unire, Școala Țărănească, după o scurtă stagnare în anul de grea cumpănă 1940, și-a reînceput activitatea într'un mod foarte îmbucurător. De fapt, ea rămâne cea mai frumoasă realizare a anului de gestune 1941/42. Fărăste că nu ne putem prezenta în fața adunării generale cu numărul de școale din vremurile bune. Din motive ușor de înțeles au fost mai numeroase de așteptată școalele pentru gospodine. De mare ajutor în organizarea lor ne-a fost subvenția și sprijinul moral acordat de Consiliul de Patronaj al Operelor Sociale. Școalele din despărțământul Sibiu au avut fericirea să fie vizitate de d-na Maria Mareșal Antonescu, prezidenta acestui așezământ, care și-a exprimat mulțumirea pentru felul în care au fost organizate și pentru scopurile urmărite.

Intru cât aceste instituții merită să fie cunoscute mai de aproape, vom face o dare de seamă mai amănunțită asupra lor :

În despărțământul central județean Alba, de sub conducerea d-lui Eugen Hulea, au fost organizate în acest an școalele țărănești dela :

Teiuș. Școală țărănească pentru femei, organizată de despărțământul local de plasă. A fost urmată de 20 eleve. Durată : 6 săptămâni.

Ocna-Mureș. Școală țărănească pentru fete, organizată de desp. local de plasă, cu concursul Serv. Sanitar. Durată : 16 Febr.—28 Martie. A fost urmată de 12—38 eleve.

Galafi și Petrinjeni. Cursuri de gospodărie pentru fete, organizate de despărțământul Zlatna, cu concursul organizației Școlii Carpaților și a cooperativei „Horta”. Au durat câte 4 săptămâni. La Galafi au fost urmate de 15 eleve, iar la Petrinjeni de 12 eleve.

Despărțământul central județean *Brașov*, de sub conducerea d-lui *Dr. Nic. Căliman*, a organizat la :

Brașov. Școală țărănească pentru femei. Școala a fost urmată de 50 de eleve, recrutate de pe întreg cuprinsul desp., cu recomandarea d-ilor președinți ai cercurilor culturale. Elevele au primit găzduire și întreținere completă. 2 surori de ocrotire au stat în permanență cu țărancele. Cursurile au durat o lună de zile. (Cf. o dare mai amănunțită asupra acestei școli în „Transilvania” Nr. 2—3 din acest an).

Despărțământul central județean *Caras*, de sub președența d-lui *Ilie Rusmir*, a organizat școli țărănești la :

Broșteni. Cursuri pentru femei. Au început la 20 Febr. și s’au terminat la 12 Aprilie. Au fost urmate de 142 țărance între 15—40 ani.

Greoni. Cursuri pentru țărance, urmate de 120 de eleve. Durată : 23 Aprilie—7 luni.

Ciclova Română. Cursuri pentru țărance. Durată : 14 Febr.—31 Mai. Au fost urmate de 305 femei.

Aceste școli s’au bucurat de un larg concurs din partea Prefecturii jud. Caras.

În despărțământul central județean *Hunedoara*, de sub președența d-lui *Dr. Emil Caba*, a avut o școală țărănească la :

Geoagiu. Școală pentru țărani organizată de desp. de plasă din această localitate, cu concursul Școlii de Agricultură. Cursurile au durat 10 zile.

Simeria Veche. Școală țărănească pentru bărbați, organizată cu concursul Camerei de Agricultură. Cursurile au început la 31 August și au durat până la 15 Sept.

Despărțământul central județean *Sibiu*, de sub conducerea d-lui *Silviu Teposu* a organizat școale țărănești la :

Avrig. Cursuri locale pentru țărani, organizate cu concursul desp. de plasă. Au durat dela 8—22 Martie, fiind urmate de 28 de bărbați.

Miercurea. Școală țărănească pentru bărbați, sub conducerea d-lui *Ioan Hociotă* Inv. A durat dela 15—28 Martie, cu 40 elevi.

Miercurea. Școală țărănească pentru femei, cu 50 de eleve, organizată concomitent cu școala pentru bărbați.

Nocrich. Școală țărănească pentru bărbați. A fost urmată de 60 de țărani. Cursurile s'au ținut dela 1—15 Aprilie.

Aciliu. Școală țărănească pentru femei. Cursurile au început la 22 Ianuarie și s'au încheiat la 28 Februarie. Au fost urmate de 12 eleve.

Săcel. Școală țărănească pentru femei, în două serii, dela 26 Ianuarie la 7 Martie. Fiecare serie a avut câte 8 eleve. Conducerea a avut-o d-na *Marla Mocanu*, soră de oerottre.

Tilișca. Școală țărănească pentru femei, urmată de 12 eleve. Cursurile au început la 25 Ianuarie și s'au încheiat la 28 Februarie. Conducerea a fost încredințată surorii de oerottre *Paraschiva Bancu*.

Orlat. Școală țărănească pentru femei. Cursurile au durat dela 2—27 Martie, fiind urmate de 13 eleve. Școala a fost condusă de d-l Insp. gen. sanitar *Dr. I. Cosma*.

Toate școalele țărănești din despărțământul *Sibiu*, au fost făcute în colaborare cu Inspectoratul General Sanitar și cu Camera Agricolă.

Despărțământul central județean *Târnava Mică* de sub conducerea d-lui *Ștefan Manciulea* a organizat, la *Hidrișia* o școală țărănească pentru fete, cu internat, cu concursul desp. de plasă *Târnăveni* și a *Cameret de Agricultură*. Cursurile au fost inaugurate la 19 Aprilie și au durat 3 săptămâni. Au fost urmate de 20 de eleve.

În despărțământul central județean *Turda*, de sub conducerea d-lui *Petru Suciu*, au avut loc școale țărănești la :

Câmpia Turzii. Școală pentru femeile muncitoare dela uzinele *Industria Sârmel* și pentru țărance, condusă de d-l Ing. *I. Floaștu*, președintele desp. de plasă din această

localitate. Cursurile au început la 5 Febr. și au durat până la 12 Martie, fiind urmate de 45 eleve.

Luduș. Școală țărănească pentru femei, organizată cu concursul desp. de plasă. A funcționat în cursul lunii Februarie cu 20 de eleve.

Poiana. Școală țărănească pentru femei, organizată de despărțământul central județean. A funcționat în luna Martie cu 35 de eleve.

Membri.

Numărul membrilor „Asociațiunii”, a fost la 31 August 1942 în total de 6067 și anume:

Membri onorari	10
„ secțiilor	119
„ fund. Casei Naț.	110
„ fund. al „Asociațiunii”	1082
„ pe viață	4239
„ activi	497

Se observă, că în acest număr sunt trecut numai acei membri cari au fost anunțați biroulul central că au achitat taxele cuvenite pe anul de gestiune 1941/42.

Propunerii.

De încheiere rugăm Onor. adunare generală:

1. Să ia act cu aprobare de cuprinsul raportului general pe anul 1941/42.

2. Să dea expresie durerii sale pentru pierderea membrilor și binefăcătorilor decedați ai „Astrei”.

3. Să mulțumim tuturor binefăcătorilor care au făcut donațiuni în acest an pentru așezămintele „Astrei”.

4. Să aprobe darea de seamă a Comitetului central despre gestiunea anului 1941 dându-i descărcarea cuvenită.

5. Să aprobe bugetul pe anul 1943.

6. Să aleagă pe durata de 1 an comitetul de cenzori.

7. Să ia dispozițiuni pentru verificarea procesului verbal al adunării generale.

Din ședința plenară a Comitetului central, ținută la 5 Septembrie 1942 în Sibiu.

Dr. Gheorghe Moga m. p.,
vicepreședinte.

Nicolae Băllă m. p.,
secretar.

Anexa I.

Nr. 2676/942.

Onorată Adunare Generală,

Ne luăm vote a Dă prezenta în alăturare „Bilanțul“ „Asociațiunii“ și contul de „Venituri și Cheltuieli“ pe anul 1941, împreună cu anexele însoțitoare, asupra cărora raportăm următoarele :

Îmbunătățindu-se veniturile realizabile ale „Asociațiunii“ în urma încheierii clădirii noul din str. Șaguna Nr. 8, bugetul pe anul 1941 a fost stabilit la o sumă mai mare cu Lei 361.500, față de bugetul pe anul 1940. În cadrul veniturilor s'a stabilit cu chibzuință cheltuielile necesare pentru funcționarea instituțiunii, care din cauza continuilor urcări de prețuri au depășit prevederile la mai multe articole. În total cheltuielile au depășit prevederile bugetare cu Lei 598.476. Cu toate acestea grație simfțiilor ajutoare materiale acordate „Asociațiunii“ în anul 1941 de Stat și diferite instituțiuni particulare, socotelle la finea acestui an se încheie cu un excedent de Lei 478.872.— mai mare cu Lei 315.851.— față de cel raportat din anul 1940 de Lei 163.021.— și cu Lei 278.872.— față de cel prevăzut ca raport pe anul 1942 de Lei 200.000.—.

Fondul „General disponibil“ per 31 Decembrie 1941, împreună cu excedentul de raportat pe anul 1942 se urcă la Lei 1.046.600.— fiind mai mare cu Lei 324.040.— față de anul trecut de Lei 722.560.— și se compune din următoarele poziții :

Casa Lei 28.265.— ; Efecte Lei 341.494.— ; Optări de acțiuni Lei 1.750.— ; Depuneri spre fructificare Lei 5.045.— ; Bon în cont-curent la Banca „Albina“ Sibiu Lei 1.210.374.— ; Bon în cont-curent la Banca „Albina“ Suc. Cluj Lei 7.200.— ; Diverși debitori Lei 1.225.425.— ; Prefențiuni Lei 168.000.— ; și Investiții în clădirea nouă din str. Șaguna Nr. 8, Lei 827.986.—, din care sume se scade Lei 2.768.939.—, datorită la diferite fonduri și fundațiuni.

Incasările Fondului „General disponibil“ în cursul anului 1941 au fost de . Lei 2.703.848.—
 iar cheltutile au fost de „ 2.224.976.—
 de unde rezultă, că cheltutile au fost,
 conform specificărilor din contul „De-
 nituri și Cheltuleți“, mai mici decât ven-
 turile cu „ 478.872.—

Fondurile și fundațiunile au crescut cu veniturile după
 efecte și după depuneri.

Unele fonduri și fundațiuni au mai avut și alte ven-
 turi și anume:

1. Fondul „General inalienabil“ Lei 28.500.—, încasări
 din taxe de membri fondatori și pe viață.

2. Fondul „Patronal de pensuni“ Lei 62.076.—, con-
 tribuțiunea „Asociațiunii“ pentru augmentarea acestui fond.

3. Fundațiunea „I. Bădilă și Moldovan“ Lei 355.404.—,
 chirle brută și taxe încasate după imobilul fundațiunii.

4. Fundațiunea „Nicolae și Cornelia Rusu“ Lei 13.530.—,
 încasări de la debitorii fundațiunii întrași în conversiune.

5. Fondul „Mihail Kogălniceanu“ Lei 15.291.—, inca-
 sări din arenzile după terenurile de case naționale.

6. Fundațiunea „Dr. Aurel Oprea“ Lei 10.934.—, in-
 casări din vânzarea unor obiecte de valoare lăsate de
 fondator.

7. Fundațiunea „Simion și Letița Stolca“ Lei 120.000.—,
 sumă realizată din vânzarea casei din Abrud 1/2 parte,
 proprietatea acestei fundațiuni.

În cursul anului 1941, s'au întâmplat următoarele schim-
 bări în stocul efectelor:

Fundațiunea „Dr. Cornel Păcurariu Bianu“ a optat
 9 acțiuni „Banca Românească“ București, à Lei 500.—
 nominal, plățind Lei 5000.—.

La „Imprumutul Reintegrării 4 $\frac{1}{2}$ % din 1941“ au sub-
 scris în anul 1941, următoarele fonduri și fundațiuni:

Fundațiunea „I. Bădilă-Moldovan“ nom. Lei 100.000.—
 achitând Lei 87.500.—.

Fundațiunea „Ioan Petran“, nom. Lei 50.000.— achit-
 ând Lei 43.750.—.

Fondul de „Teatru Român“, nom. Lei 50.000.— achit-
 ând Lei 43.750.—.

Din rentele „Imprumutul de înzestrare a Tării 4¹/₂% din 1934“, au eşti la sorşi următoarele :

4 rente propr. Fond. „Al. I. Lapedatu“ de Lei 4000.— nom. cu Lei 4800.—.

4 rente propr. Fund. Cult. „And. Bârseanu“ de Lei 4000.— nom. cu Lei 4800.—.

2 rente propr. Fond. „A. Mureştanu pt. stat“ de Lei 2000.— nom. cu Lei 2400.—.

1 rentă propr. Fond. „Patronal de pensunt“ de Lei 1000.— nom. cu Lei 1200.—.

1 rentă propr. Fond. „Mon. M. Diteazul“ Turda de Lei 1000.— nom. cu Lei 1200.—.

1 rentă propr. Fond. „A. Dlatcu“ de Lei 1000.— nom. cu Lei 1200.—.

1 rentă propr. Fund. „Dr. I. şi Ana Moga“ de Lei 1000.— nom. cu Lei 1200.—.

În cursul anului 1941, Asociaştiunea a primit în admînistrare Fundaştiunea „Tereza Pîpoş“, a cărei avere constă din un libel de depuneri la Banca „Albina“ Sibiu, de Lei 41.480.— per 31 Decembrie 1941.

Numărul fondurilor şi fundaştiunilor admînistrate de „Asociaştiune“ se urcă la 79.

Averea admînistrată de „Asociaştiune“ se urcă la finea anului 1941 la Lei 17.317.553.—, mai mare cu Lei 2.202.385.— decât cea din anul trecut.

Terminând Dă rugăm :

Să aprobaşi conturile de închelere „Bilanş“ şi „De-nituri şi Cheltuteli“, verşificate de Comitetul de censored şi să daşi cuvenita descărcare pe anul de gestiune 1941.

Sibiu, la 31 Decembrie 1941.

Pt. Preşedinte:

Dr. Gheorghe Moga m. p.,
vicepreşedinte.

Nicolae Băllă m. p.,
secretar.

Ioan Isallă m. p.,
contabil.

Bilanțul general
al „Asociațiunii“ pe anul 1941.

Anexa I a)

Bilanț general la

M. F.	A C T I V A	Lei	b.	Lei	b.
138	Cassa			28.265	—
	Realități:				
98	Edificiul Muzeului	350.000	—		
	" din str. Șaguna Nr. 8	300.000	—		
	" Internatului de fete	250.000	—		
	" din str. Șaguna Nr. 8	7.949.050	—	8.849.050	—
	Efecte:				
94	Efectele Fond. „General disponibil“ . . .	341.494	—		
95	" " " General inalienabil" . . .	675.150	—		
96	" " " Patronal de pensii" . . .	182.603	—		
97	" Fondurilor și Fundațiilor . . .	4.405.783	—		
77	Efecte depuse garanție	38.000	—		
78	Optări de acțiuni proprietatea „Asociației“ Lei 1750— Optări de acțiuni proprietatea Fond. și Fund. " 8650—	10.400	—	5.653.430	—
	Depuneri spre fructificare:				
134	Depuneri Fond. „General disponibil“ . .	8.771	—		
	" Fondurilor și Fundațiilor" . .	92.217	—		
	" drept garanție	64.451	—		
	" propriet. despărțim.	10.370	—	175.808	—
	Depuneri în cont-curent:				
165	Bon în cont-curent la Banca „Albina“ Sibiu	1.210.374	—		
86	" " " " " " Cluj	7.200	—	1.217.574	—
	Diverși debitori:				
98	Diverși debitori la Fond. „General disp.“ .	1.225.425	—		
147-151					
152	Pretensiuni ale " " "	168.000	—	1.393.425	—
	Total			17.317.553	—

31 Decembrie 1941

M. F.	P A S I V A	Lei	b.	Lei	b.
29	Fund. „Regele Ferdinand I“			158.507	—
89	Fond. „General disponibil“			567.728	—
153	„ „General inalienabil“			1.205.126	—
135	„ „Patronal de pensiuni“			759.402	—
1	„ „C. Brâncoveanu“			259.666	—
2	„ „A. Mureșianu pt. stat“			173.797	—
3	„ „Nicolae Iorga“			129.835	—
4	„ „Dasile Alecsandri“			52.149	—
5	„ „Auram Iancu“			39.440	—
6	„ „Partente Cosma“			18.978	—
7	„ „Cornel Diaconovitch“			17.104	—
8	„ „Andrei Mureșianu“			28.707	—
9	„ „George Bariștu“			27.078	—
10	„ „Gheorghe Coșbuc“			25.594	—
11	„ „Adam Buda“			13.673	—
12	„ „Aurel Dlateu“			16.956	—
13	„ „Mihail Eminescu“			12.212	—
14	„ „Fostei soc. de lectură Sibiu“			10.706	—
15	„ „Carmen Sylva“			5.458	—
17	„ „Pt. Mon. And. Bârseanu“			48.655	—
18	„ „Pt. Mon. M. Viteazul“ Turda			893.903	—
19	„ „Fostei Reun. de agric. al jud. Sibiu“			42.603	—
20	„ „Romul Simu“			5.270	—
23	„ „Al. I. Lapedatu“			515.824	—
28	Fund. Cult „And. Bârseanu“			189.610	—
31	„ „Petre Mureșianu“			150.617	—
32	„ „Ioan Rusu“ Brad			138.629	—
33	„ „Mihai Albon“			74.506	—
35	„ „Ioan Olteanu“			111.974	—
36	„ „Gregoriu Sândeianu“			30.153	—
37	„ „Dr. Ioan Nichita“			21.831	—
38	„ „Georgiu Filep“			18.477	—
39	„ „Sidonia Munteanu“			54.085	—
40	„ „Andrei Boboroni“			39.570	—
41	„ „Teodor Sandul“			13.321	—
42	„ „Dr. Gh. Anca“			26.361	—
43	„ „Demetriu Suciu“			5.963	—
44	„ „Gregoriu Forro“			15.150	—
45	„ „Ioan Iancu“			14.683	—
46	„ „Gh. Boeriu“ din Dad			22.203	—
47	„ „Nicolae Marinoviciu“			13.052	—
48	„ „Ioan Popp Mator“			12.847	—
49	„ „Dr. Ioan și Ana Moga“			12.925	—
50	„ „Ioan și Zinea Roman“			13.201	—
51	„ „Bibl. Univ. Cluj“			10.786	—
52	„ „Nicolae Petra Petrescu“			9.258	—
53	„ „Nicolae Densușianu“			8.915	—
54	„ „Ioan Galtanu“			7.917	—
	Transport			5.554.305	—

M. F.	A C T I V A	Lei	b.	Lei	b.
	Report			17.317.553	—
	Muzeele „Asociațiunii”			—	—
	Bibliotecile „Asociațiunii”			—	—
	Arhiva „Asociațiunii”			—	—
	Mobilierul „Asociațiunii”			—	—
	Total			17.317.553	—

Sibiu, la 31 Decembrie 1941.

Ioan Vătășianu m. p.
controlor.

Examinând acest cont am constatat, că este exact și în

Dr. Nicolae Comșa m. p.

COMITETUL

Dr. Gh. Proca m. p.

Pt. Președinte:
Dr. Gh. Moga m. p.
vicepreședinte,

Aprobat în ședința plenară a

M. F.	P A S I V A	Lei	b.	Lei	b.
	Report			5.554.305	—
55	Fund. „Balomireană“			7.824	—
56	„Anonimă Dobăca“			7.551	—
57	Fond. „Dasile Ladislau Baron Pop“			7.444	—
58	Fund. „Nicolae Opincariu“			7.347	—
59	„Emiliu D. Baștota“			7.091	—
60	„Ioan Oneescu“			11.500	—
61	„Gregoriu Bozacu“			6.952	—
62	„Radu M. Răureanu“			6.456	—
63	„Stipendiașilor Asociațiunii“			5.818	—
64	„Ioan Simu“			5.663	—
65	„Despărțământ. Timișoara“			3.608	—
66	„Ioan Cavaler Pușcariu“			5.230	—
67	„Dimitre Barișiu“			5.080	—
68	„Simion și Letiția Stoica“			128.419	—
69	„Internatul Petran“			2.969	—
70	„Gregoriu Hangea“			1.938	—
71	„Dr. Liviu Bran de Lemény“			1.911	—
72	„Despărțământ. Torac“			912	—
73	„Famil. Dimitrie Moldovan“			3.272	—
88	„Iulia Pop“			77.898	—
91	Fond. „Aneta Călețunariu“			21.447	—
136	Fund. „Ioan Petran“			3.678.597	—
139	Fond. „Mihail Kogălniceanu“			106.723	—
142	Fund. „Dr. Aurel Novacu“			413.517	—
144	„I. Bădilă Moldovan“			582.070	—
145	„Nicolae și Cornelia Rusu“			1.225.165	—
146	„Dr. Aurel Oprea“			19.369	—
150	„Dr. Iuliu Chieftin“			18.174	—
154	Fond. de „Teatru Român“			1.601.033	—
155	Fund. „Dr. C. Păcurariu-Bianu“			491.051	—
158	„D. Monasterianu“			469.899	—
157	„Dimitrie Bălănescu“			102.875	—
162	„Tereza Pipoș“			41.151	—
166	Fond. pentru tipărituri			188.594	—
74	Diverși creditori			1.583.363	—
81	Garanții			106.357	—
83	Albina Conto-separato			89.500	—
149	Conf. Cor. „Albina-Fund. Moldovan“			290.500	—
	De reportat pe anul 1942			478.872	—
	Total			17.317.553	—

Ioan Isailă m. p.
contabil.

consonanță cu cărțile de contabilitate, purtate corect.

DE CENSORI:

Romul Pop m. p. Andrei Ghighiniță m. p. Ioan Sântu m. p.

Comitetului Central, ținută la 5 Septembrie 1942.

Nicolae Băilă m. p.
secretar.

Anexa I. b)

Venituri și Cheltuieli la

M.F.	CHELTUIELI	B u g e t a t				C h e l t u i t			
		Lei	b.	Lei	b.	Lei	b.	Lei	b.
	I. Fond „General disponibil“								
	<i>Biblioteca centrală</i>								
115	Pentru cumpărarea de cărți și pentru compactarea ziarelor și revistelor . . .	7 000	—			14.110	—		
124	Muzeul Central	1.000	—			653	—		
140	„Biblioteca populară“ și calendarul „Astrei“	134.000	—			109.062	—		
116	Revista „Transilvania“, 3 numeri, inclusiv redacția	56.000	—	198.000	—	286.949	—	410.774	—
	<i>Conservarea realităților</i>								
141	Impozite către stat	115.000	—			268.563	—		
141	Taxe comunale și taxe pentru apă, hornar, asigurări și Casa Asigurărilor Sociale	134.500	—			185.064	—		
128	Reparații	5.000	—			55.430	—		
164	Încalz	30.000	—			43.141	—		
119	Luminat	8.500	—	293.000	—	36.974	—	589.172	—
	<i>Cheltuieli de administrare</i>								
159	Salare	540.000	—			630.139	—		
114	Bani pentru chirie	48.700	—			48.271	—		
159	Salariu și cheltuieli de deplasare secretarului propagandist	60.000	—			42.000	—		
161	Cheltuieli de birou	50.000	—			111.597	—		
113	Cheltuieli de propagandă	10.000	—	708.700	—	2.206	—	834.213	—
	Transport								
				1.199.700	—			1.834.159	—

31 Decembrie 1941

M.F.	VENITURI	Bugetat				Incasat			
		Lei	b.	Lei	b.	Lei	b.	Lei	b.
	I. Fond „General disponibil“								
163	Dobânzi după efecte . . .	32.000	—			33.061	—		
120	Dobânzi după depuneri . .	5.000	—	37.000	—	2.284	—	35.345	—
	<i>Publicații</i>								
140	Incasări din vânzarea bro-								
116	șurilor din „Biblioteca po-								
	porală“, a calendarului,			37.000	—			123.988	—
	revistei „Transilvania“, in-								
	clustiv abonamente . . .								
	<i>Cinematografe</i>								
102	Incasări după concesiunile			35.000	—			4.400	—
	de cinematografe . . .								
	<i>Subvenții</i>								
107	Subvenții și ajutoare dela			250.000	—			891.895	—
	stat și dela diferite insti-								
	tuțiuni și particulari . .								
	<i>Diverse</i>								
148	Chirii	724.000	—			839.969	—		
130	Taxe de administrare . .	250.000	—			283.100	—		
141	Incasări dela chiriași in								
	contul contribuțiilor . .	126.500	—			227.268	—		
115	Incasări dela împrumută-								
	tori de cărți dela „Biblio-								
	teca centrală“ ptr. com-								
	pactare	5.000	—			11.248	—		
105	Venituri extraordinare . .	15.000	—			123.816	—		
92	Report din anul 1940 . . .	132.000	—	1.252.500	—	163.021	—	1.648.222	—
	Transport			1.611.500	—			2.703.848	—

M.F.	CHLTUIELI	B u g e t a t				C h e l t u i t			
		Lei	b.	Lei	b.	Lei	b.	Lei	b.
	Report			1.188.700					1.834.159
	<i>Fondul Patronal de pensuni</i>								
160	Contribuțiunea statutară a „Asociațiunii“ pentru augmentarea acestui fond .			56.700		62.076			
	<i>Diverse</i>								
160	Dobânzi de plată după împrumutul luat pentru construirea casei noi . . .	279.000				235.795			
160	Pentru cheltuieli neprevăzute extraordinare . . .	15.000				92.946			
	Fond pentru deschideri de credite extraordinare .	61.100		355.100					390.817
	De reportat pe anul 1942 .								478.872
	II. Fondul „General inalienabil“								
153	Taxe de membri fondatori și pe viață			15.000					28.500
	Total			1.826.500					2.732.348

Sibiu, la 31 Decembrie 1941.

Ioan Vătășianu m. p.
controlor

Examinând acest cont, am constatat că este exact și

COMITETUL

Dr. Nicolae Comșa m. p.

Dr. Gheorghe Proca m. p.

Aprobat în ședința plenară a

Pt. Președinte:
Dr. Gheorghe Moga m. p.
vicepreședinte.

M.F.	VENITURI	B u g e t a t				I n c a s a t			
		Lei	b.	Lei	b.	Lei	b.	Lei	b.
	Report			1.611.500					2.703.848
	II. Fondul „General inalienabil“								
153	Taxe de membri fondatori și pe viteză			15.000					28.500
	Total			1.626.500					2.732.348

Ioan Isailă m. p.
contabil.

In consonanță cu cărțile de contabilitate, purtate corect.

D E C E N S O R I :

Andrieu Ghighiniță m. p.

Romul Pop m. p.

Ioan Sântu m. p.

Comitetului Central, ținută la 5 Septembrie 1942.

Nicolae Băilă m. p.
secretar

T A B L O U

efectelor Fondurilor „General inalienabil“ și „General disponibil“ la 31 Decembrie 1940.

Fondul „General inalienabil“ :

706 acții „Albina“, Sibiu, 353 pe cursul de Lei 500 și 353 pe cursul de Lei 550	Lei 370.650.—
1 rentă de nominal Lei 1000.— „Imprumut Intern de Consolidare 3 ⁰ / ₀ din 1935“, înregistrată cu .	500.—
6 rente în nominal Lei 300.000.— „Imprumut Intern de Consolidare 3 ⁰ / ₀ din 1935“, înregistrat cu v. n.	300 000.—
4 rente à Lei 1000.— nominal „Emitșune pentru despăgubiri din Conversiune 4 ¹ / ₂ ⁰ / ₀ din 1936“ .	4.000.—
Total	675.150.—

Fondul „General disponibil“ :

21 rente în nominal Lei 52.000.— „Renta Improprie- tăririi 5 ⁰ / ₀ din 1922“, înregistrată cu prețul de cumpărare de	19.400.—
20 rente în nominal Lei 250 500.— „Imprumut Intern de Consolidare 3 ⁰ / ₀ din 1935“, înregistrat cu .	250 500.—
5 rente în nominal Lei 10.000.— „Imprumut de în- zestrare a Țării 4 ¹ / ₂ ⁰ / ₀ din 1934“, înregistrat cu prețul de cumpărare de	7.182.—
10 acții „Banca Agrară“ din Cluj, de nominal Lei 1000 înregistrat pe cursul de 300.—	3.000.—
211 acții „Banca Centrală“, Cluj, de nominal Lei 250 înregistrate pe cursul de 150.—	31.650.—
3 acții „Banca Românească“, București, de no- minal Lei 500, înregistrate cu nominalul de . .	1.501.—

12 acții „Banca Victoria”, Arad, de nominal Lei 500 înregistrate cu nominalul de	Lei 6.000.—
2 acții „Banca Română”, Dumbrăveni, à Lei 500— nominal	1.000.—
6 acții „Banca Concordia”, Uzdiu, de nominal Lei 50, înregistrate cu Lei 1—	6.—
2 acții „Banca Coroana”, Cluj, de nominal Lei 500 înregistrate cu Lei 100—	200.—
100 acții „Banca Făgetana”, Făget, de nominal Lei 100 înregistrate cu Lei 50—	5.000.—
60 acții Soc. „Forestiera”, Cluj, de nominal Lei 200 înregistrate cu Lei 250—	15.000.—
1 acție „Banca Minerva”, Beclean, de nominal Lei 500, înregistrată cu Lei 250—	250.—
21 acții „Banca Sătmăreana”, Seini, de nominal Lei 100, înregistrate cu Lei 5—	105.—
9 acții „Banca Someșana”, Dej, de nominal Lei 200, înregistrate cu Lei 77.77—	700.—
1 acție „Concordia”, Sibiu, de nominal Cor. 200.—	—.—
2 acții „Banca Hondoleana”, Hondol, de nominal Cor. 30—	—.—
1 acție „Antheil Schein an dem Gründungsfonde des Ausstellungsgebäudes und Gesellschaftshaus Sibiu”, à nominal Fl. 100—	—.—
4 acții „Abrudbányai takp. r. t.”, Abrud, de Fl. 50—	—.—
1 acție „Nagyváradt vaskohi”, à Fl. 100—	—.—
1 acție „Szatmárnagybányai” à Fl. 100—	—.—
„Imprumut de războtu ungar”, de nominal Cor. 3550—	—.—
	<hr/>
	Total . 341.494.—

Optări de titluri:

Fondul „General disponibil”:

1 titlu provizor de 1500— acțiunt „Astra Cinegrafică”, Sibiu, de nominal Lei 100— pe cursul de Lei 1—	1.500.—	1.750.—
	<hr/>	<hr/>
	Total .	1.750.—

Sibiu, la 31 Decembrie 1941.

Ioan Isailă m. p.,
contabil.

Onorată Adunare Generală!

Avem onoare a Vă prezenta, în alăturare, câte un proiect de buget pe anul 1943 și anume:

a) pentru „Asociațiune” și

b) pentru fundațiunile administrate de „Asociațiune”.

Proiectul de buget pentru „Asociațiune” pe anul 1943, s'a întocmit ca și în anii trecuți, cu multă precauțiune, ținând cont la bugetarea veniturilor de încasări reale ale „Astrei”, mai adăugând ca subvenții și ajutoare, suma ce se speră că se va realiza.

Veniturile prevăzute pentru „Asociațiune” pe anul 1943, în sumă de Lei 3.511.000.— au un total mai mare cu Lei 814.500.— față de veniturile bugetate pe anul 1942 de Lei 2.696.500.—. Sporurile cele mai mari de venituri sunt la articolii bugetari „Chiri”, „Subvenții”, „Publicații”, „Încasări” dela chiriași în contul contribuțiilor și „Report” din anul 1942.

În cadrul veniturilor s'au prevăzut la cheltuiteli sumele necesare pentru funcționarea „Asociațiunii”.

În ce privește proiectul de buget pentru fundațiunile administrate de „Asociațiune” pe anul 1943, acesta se urcă la Lei 737.284.—, cuprinzând și Fundațiunea „Tereza Pipoș”, primită de „Asociațiune” în administrare la finea anului 1941.

Burse și ajutoare pe anul 1943, s'au prevăzut la fundațiunile „M. Albon”, „I. Bădilă Moldovan”, „A. Bârseanu”, „D. Bălănescu”, „D. Monasterianu”, „P. Mureșan”, „I. Olteanu”, „Dr. C. Păcurariu-Bianu”, „Ioan Petran”, „Lupta Pop”, „M. Sale Regelui Ferdinand I”, „I. Rusu, Brad” și „N. Rusu, Poiana de Argeș”.

În încheiere rugăm Onor. Adunare Generală să binevoiască a aproba aceste două proiecte de buget pe anul 1943.

Sibiu, la 20 August 1942.

Pt. Președinte:

Dr. Gheorghe Moga m. p.,
vicepreședinte.

Nicolae Băllă m. p.,
secretar.

Ioan Isailă m. p.,
contabil.

**Proiect de buget
pentru „Asociațiune“ pe anul 1943.**

Proiect de buget pentru

CHELTUIELI	Lei	b.	Lei	b.
I. Fondul „General disponibil“				
Biblioteca centrală pentru cumpărarea de cărți și pentru compactarea ziarelor și revistelor .	100 000	—		
Muzeul central	50.000	—		
„Biblioteca populară“ și calendarul „Astrei“	350.000	—		
Revista „Transilvania“	378 000	—	878.000	—
<i>Conservarea realităților :</i>				
Impozite către stat	332.000	—		
Taxe comunale și taxe pentru apă, hornar, asigurări și Casa Asiguratorilor Sociale	240.000	—		
Reparaturl	40.000	—		
Încălzit	50.000	—		
Luminat	50 000	—	712.000	—
<i>Cheltuieli de administrare :</i>				
Salarii și bani de chirie pentru 11 angajați	1.072 000	—		
Cheltuieli de birou	80 000	—		
Ajutoare pentru despărțăminte *)	200 000	—	1.352.000	—
<i>Fondul „Patronal de pensuni“ :</i>				
Contribuțiunea statutară a „Asociațiunii“ pentru augmentarea acestui fond			54.000	—
<i>Diverse :</i>				
Pentru înzestrarea fondurilor și fundațiilor care au investit bani în casa din str. Șaguna Nr. 8 .	236 000	—		
Pentru amortizarea sobelor și reparaturilor efectuate la clădirea internatului	76 000	—		
Transport	312.000	—	2.996.000	—

*) În afară de ajutoarele ce se vor mai da despărțămintelor din subvențiile ce le va primi Astra Centrală.

„Asociațiune“ pe anul 1943

VENITURI	Let	b.	Let	b.		
I. Fond „General disponibil“						
Dobânzi după efecte	32.000	—	42.000	—		
Dobânzi după depunerile	10.000	—				
<i>Publicații :</i>						
Încasări din vânzarea broșurilor din „Biblioteca populară“ și a calendarului	88.000	—	238.000	—		
Încasări de abonamente la revista „Transilvania“	150.000	—				
<i>Subvenții :</i>						
Subvenții dela stat pentru revista „Transilvania“	150.000	—	900.000	—		
Subvenții dela stat pentru scopu- rile „Astrei“	100.000	—				
Subvenții și ajutoare dela diferite instituțiuni și particulari	650.000	—				
<i>Diverse :</i>						
Chiri	1.270.000	—	2.301.000	—		
Încasări dela chiriași în contul contribuțiilor	301.000	—				
Taxe de administrare	280.000	—				
Încasări dela împrumutătorii de cărți din „Biblioteca centrală“ pentru compactare	20.000	—				
Venituri extraordinare din contri- buția contractuală a închirierii „Internatului“, pentru amortizarea conductei de gaz, cinematografe, răscumpărări de felicitări, etc.	50.000	—				
Report din anul 1942	380.000	—				
Transport					3.481.000	—

CHELTUIELI	Lei	b.	Lei	b.
Report	312.000	—	2.998 000	—
Fond pentru deschidert de credite extraordinare	173.000	—	485 000	—
II. Fond „General inalienabil“				
Taxe de membri fondatori și pe vieață			30.000	—
Total			3.511.000	—

Sibiu, la

Ioan Vătășianu m. p.
controlor.

COMISIA

Dr. Ilie Beu m. p.

Victor Aron m. p.
Ioan

Aprobat în ședința plenară a Comitetului

Pt. Președinte :
Dr. Gheorghe Moga m. p.
vicepreședinte.

D E N I T U R I	L e t	b	L e t	b.
Report			3,481.000	
II. Fondul „General inalienabil“				
Taxe de membri fondatori și pe vleașă			30.000	
Total			3,511.000	

20 August 1942.

Ioan Isailă m. p.
contabl.

FINANCIARĂ:

Emilian Cioran m. p.
Vătășianu m. p.

Dr. Liviu Ionașiu m. p.

Central, finută la 5 Septembrie 1942.

Nicolae Băilă m. p.
secretar.

Proiect de buget pentru fundațiunile admi-

C H E L T U I E L I	L e i	b.	L e i	b.
<i>Fundațiunea Mihail Albon :</i>				
Taxă de administrare	661	—		
Burse	1.270	—		
Capitalizare	429	—	2.360	—
<i>Fundațiunea Dr. Gh. Anca :</i>				
Taxă de administrare	297	—		
Capitalizare	763	—	1.060	—
<i>Fundațiunea Ioana Bădilă și Iohana Moldovan n. Farkas, „Intru memoria lui Dimitrie Moldovan“ :</i>				
Taxă de administrare	110.163	—		
Reparafurt la casa d-ului Sibtu, str. Avram Iancu 9 ș. a.	27.277	—		
Burse	55.000	—		
Capitalizare	55.000	—		
Impozite și taxe comunale	146.000	—	393.440	—
<i>Fundațiunea studiosului de a V-a cl. gimn. Emiliu Dionisiu Bașiota Motiu, Dembul din Abrud</i>				
Taxă de administrare	36	—		
Capitalizare	94	—	130	—
<i>Fundațiunea Andreiu Bârseanu :</i>				
Taxă de administrare	2.688	—		
Ajutoare pentru bibliotecă populară	5.000	—		
Capitalizare	1.912	—	9.600	—
<i>Fundațiunea Dimitrie Bălănescu :</i>				
Taxă de administrare	1.062	—		
Burse	2.550	—		
Capitalizare	288	—	3.900	—
Transport			410.490	—

pe anul 1943
nistrate de „Asociațiune“

V E N I T U R I	L e t	b.	L e t	b.
<i>Fundațiunea Mihail Albon :</i>				
Dobânzi după efecte	1.310	—	2.360	—
„ „ depunerii	1.050	—		
<i>Fundațiunea Dr. Gh. Anca :</i>				
Dobânzi după efecte	840	—	1.060	—
„ „ depunerii	220	—		
<i>Fundațiunea Ioana Bădilă și Iohana Moldovan n. Farkaș, „Intru memoria lui Dimitrie Moldovan“</i>				
Dobânzi după efecte	18.500	—	393.440	—
„ „ depunerii	4.500	—		
Chiri	370.440	—		
<i>Fundațiunea studiosului de a V-a cl. gimn. Emiliu Dionisiu Bașiota Motiu, Dembul din Abrud :</i>				
Dobânzi după depunerii			130	—
<i>Fundațiunea Andreiu Bârseanu :</i>				
Dobânzi după efecte	7.600	—	9.600	—
„ „ depunerii	2.000	—		
<i>Fundațiunea Dimitrie Bălănescu:</i>				
Dobânzi după efecte	2.930	—	3.900	—
„ „ depunerii	970	—		
Transport .			410.490	—

CHELTUIELI	Get	b.	Get	b.
Report			410.490	—
<i>Fundațiunea Andrei Boboroni :</i>				
Taxă de administrare	482	—		
Capitalizare	1.238	—	1.720	—
<i>Fundațiunea Gh. Boeriu din Vad :</i>				
Taxă de administrare	292	—		
Capitalizare	788	—	1.080	—
<i>Fundațiunea Adam Buda :</i>				
Taxă de administrare	104	—		
Capitalizare	266	—	370	—
<i>Fundațiunea Gregoriu Bozacu :</i>				
Taxă de administrare	42	—		
Capitalizare	108	—	150	—
<i>Fundațiunea Balomireană :</i>				
Taxă de administrare	42	—		
Capitalizare	108	—	150	—
<i>Fundațiunea Dimitrie Birăuțiu :</i>				
Taxă de administrare	28	—		
Capitalizare	72	—	100	—
<i>Fundațiunea Dr. Iuliu Chicin :</i>				
Taxă de administrare	2.894	—		
Capitalizare	7.446	—	0.340	—
<i>Fundațiunea anonimă Dobâca :</i>				
Taxă de administrare	39	—		
Capitalizare	101	—	140	—
<i>Fundațiunea George Filep :</i>				
Taxă de administrare	—	—		
Capitalizare	—	—		
Transport			424.540	—

VENITURI	Le	b.	Le	b.
Report			410.490	—
<i>Fundațiunea Andrei Boboroni:</i>				
Dobânzi după efecte	1.450	—		
„ „ depuneri	270	—	1.720	—
<i>Fundațiunea Gh. Boeriu din Vad:</i>				
Dobânzi după efecte	990	—		
„ „ depuneri	90	—	1 080	—
<i>Fundațiunea Adam Buda :</i>				
Dobânzi după efecte	160	—		
„ „ depuneri	210	—	370	—
<i>Fundațiunea Gregoriu Bozacu:</i>				
Dobânzi după efecte	30	—		
„ „ depuneri	120	—	150	—
<i>Fundațiunea Balomireană:</i>				
Dobânzi după depuneri			150	—
<i>Fundațiunea Dimitrie Birăuțiu :</i>				
Dobânzi după depuneri			100	—
<i>Fundațiunea Dr. Iuliu Chicin :</i>				
Dobânzi după efecte	10.300	—		
„ „ depuneri	40	—	10.340	—
<i>Fundațiunea anonimă Dobâca :</i>				
Dobânzi după depuneri	—.—	—	140	—
<i>Fundațiunea George Filep :</i>				
Dobânzi după efecte	—.—	—		
„ „ depuneri	—.—	—	—.—	—
Transport			424 540	—

CHELTUIELI	Lei	b	Lei	b.
Report			424.540	
<i>Fundațiunea Grigoriu Porro :</i>				
Taxă de administrare	118	—		
Capitalizare	302	—	420	
<i>Fundațiunea Ioan Gallianu :</i>				
Taxă de administrare	42	—		
Capitalizare	108	—	150	
<i>Fundațiunea Gregoriu Hangea :</i>				
Taxă de administrare	—	—		
Capitalizare	30	—	30	
<i>Fundațiunea Avram Iancu :</i>				
Taxă de administrare	465	—		
Capitalizare	1.195	—	1.660	
<i>Fundațiunea Ioan Iancu :</i>				
Taxă de administrare	108	—		
Capitalizare	282	—	390	
<i>Fundațiunea comerciantului Nicolae Marinovici senior din Reghinul săsesc :</i>				
Taxă de administrare	98	—		
Capitalizare	252	—	350	
<i>Fundațiunea Dr. Ioan Moga și soția Ana n. Bologa</i>				
Taxă de administrare	90	—		
Capitalizare	230	—	320	
<i>Fundațiunea soților Nișița și Daniel I. Monasterianu :</i>				
Taxă de administrare	7.196	—		
Burse și ajutoare	17.000	—		
Capitalizare	1.504	—	25.700	
Transport			453.560	

VENITURI	Le 1	b.	Le 1	b.
Report .			424.540	
<i>Fundațiunea Grigoriu Forro :</i>				
Dobânzi după efecte	200	—		
" " depuneri	220	—	420	
<i>Fundațiunea Ioan Galianu :</i>				
Dobânzi după depuneri			150	
<i>Fundațiunea Grigoriu Hangea :</i>				
Dobânzi după depuneri			30	
<i>Fundațiunea Avram Iancu :</i>				
Dobânzi după efecte	1.400	—		
" " depuneri	260	—	1.660	
<i>Fundațiunea Ioan Iancu :</i>				
Dobânzi după efecte	160	—		
" " depuneri	230	—	390	
<i>Fundațiunea comerciantului Nicolae Marinovici senior din Reghinul sășesc :</i>				
Dobânzi după efecte	160	—		
" " depuneri	190	—	350	
<i>Fundațiunea Dr. Ioan Moga și soția Ana n. Bologa :</i>				
Dobânzi după efecte	140	—		
" " depuneri	180	—	320	
<i>Fundațiunea soțiilor Ninița și Daniel I. Măonasterianu :</i>				
Dobânzi după efecte	2.800	—		
" " depuneri	22 900	—	25.700	
Transport .			453.560	

CHELTUIELI	Lei	b.	Lei	b.
Report			453.560	—
<i>Fundațiunea Sidonia Munteanu:</i>				
Taxă de administrare	602	—		
Capitalizare	1.548	—	2.150	—
<i>Fundațiunea Petru Mureșianu:</i>				
Taxă de administrare	3.220	—		
Burse	7.000	—		
Capitalizare	1.280	—	11.500	—
<i>Fundațiunea Andreiu Mureșianu:</i>				
Taxă de administrare	314	—		
Capitalizare	806	—	1.120	—
<i>Fundațiunea Dr. Ioan Nichita:</i>				
Taxă de administrare	308	—		
Capitalizare	792	—	1.100	—
<i>Fundațiunea Dr. Aurel Novacu:</i>				
Taxă de administrare	1.764	—		
Capitalizare	4.536	—	6.300	—
<i>Fundațiunea Ioan Olteanu:</i>				
Taxă de administrare	1.288	—		
Burse	1.800	—		
Capitalizare	1.512	—	4.600	—
<i>Fundațiunea Nicolae Opincariu:</i>				
Taxă de administrare	39	—		
Capitalizare	101	—	140	—
<i>Fundațiunea Dr. Aurel Oprea:</i>				
Taxă de administrare	2.016	—		
Capitalizare	5.184	—	7.200	—
<i>Fundațiunea Ioan Oncescu:</i>				
Taxă de administrare	25	—		
Capitalizare	65	—	90	—
Transport			487.760	—

VENITURI	L e t	b.	L e t	b.
Report .			453.560	
<i>Fundațiunea Sidonia Munteanu :</i>				
Dobânzi după efecte	1.700	—		
" " depuneri	450	—	2.150	
<i>Fundațiunea Petru Mureșianu :</i>				
Dobânzi după efecte	11.000	—		
" " depuneri	500	—	11.500	
<i>Fundațiunea Andreiu Mureșianu :</i>				
Dobânzi după efecte	900	—		
" " depuneri	220	—	1.120	
<i>Fundațiunea Dr. Ioan Nichita :</i>				
Dobânzi după efecte	1.100	—		
" " depuneri	—	—	1.100	
<i>Fundațiunea Dr. Aurel Novacu :</i>				
Dobânzi după efecte	3.080	—		
" " depuneri	3.220	—	6.300	
<i>Fundațiunea Ioan Olteanu :</i>				
Dobânzi după efecte	3.950	—		
" " depuneri	650	—	4.600	
<i>Fundațiunea Nicolae Opincariu :</i>				
Dobânzi după efecte	—	—		
" " depuneri	140	—	140	
<i>Fundațiunea Dr. Aurel Oprea :</i>				
Dobânzi după efecte	7.200	—		
" " depuneri	—	—	7.200	
<i>Fundațiunea Ioan Oncescu :</i>				
Dobânzi după efecte	—	—		
" " depuneri	90	—	90	
Transport :			487.760	

CHETUIBIL	Let	b.	Let	b.
Report .			487.760	
<i>Fundațiunea Ioan Popp Maior :</i>				
Taxă de administrare	98	—		
Capitalizare	252	—	350	
<i>Fundațiunea Iulia Pop :</i>				
Taxă de administrare	739	—		
Burse	1.500	—		
Capitalizare	401	—	2.640	
<i>Fundațiunea Terezia Pipos :</i>				
Taxă de administrare	230	—		
Capitalizare	590	—	820	
<i>Fundațiunea Dr. C. Păcurariu-Bianu :</i>				
Taxă de administrare	6.412	—		
Burse	6.500	—		
Premii literare	6.500	—		
Capitalizare	3.488	—	22.900	
<i>Fundațiunea Ioan Petran :</i>				
Taxă de administrare	45.780	—		
Burse	58.500	—		
Capitalizare	59.220	—	163.500	
<i>Fundațiunea M. S. Regelui Ferdinand I. al României :</i>				
Taxă de administrare	1.456	—		
Burse	3.000	—		
Capitalizare	744	—	5.200	
<i>Fundațiunea Radu R. Răureanu :</i>				
Taxă de administrare	34	—		
Capitalizare	86	—	120	
Transport .			683.290	

VENITURI	L e t	b.	L e t	b.
Report .			487.760	—
<i>Fundațiunea Ioan Popp Maior :</i>				
Dobânzi după efecte	160	—		
„ „ depuneri	190	—	350	—
<i>Fundațiunea Iulia Pop :</i>				
Dobânzi după efecte	1.650	—		
„ „ depuneri	990	—	2.640	—
<i>Fundațiunea Terezia Pipoș :</i>				
Dobânzi după depuneri			820	—
<i>Fundațiunea Dr. C. Păcurariu-Bianu :</i>				
Dobânzi după efecte	19.400	—		
„ „ depuneri	3.500	—	22.900	—
<i>Fundațiunea Ioan Petran :</i>				
Dobânzi după efecte	9.500	—		
„ „ depuneri	154.000	—	163.500	—
<i>Fundațiunea M. S. Regelui Ferdinand I. al României :</i>				
Dobânzi după efecte	3.100	—		
„ „ depuneri	2.100	—	5.200	—
<i>Fundațiunea Rădu R. Răureanu :</i>				
Dobânzi după depuneri			120	—
Transport .			683.290	—

CHETUIBIL	Get	b.	Get	b.
Report			683.290	—
<i>Fundațiunea Ioan și Zinca Roman:</i>				
Taxă de administrare	87	—		
Capitalizare	223	—	310	—
<i>Fundațiunea Ioan Rusu medic și soția sa Catalina:</i>				
Taxă de administrare	2.016	—		
Burse	3.600	—		
Capitalizare	1.584	—	7.200	—
<i>Fundațiunea N. Rusu și soția sa Cornelia Man din Poiana de Arieș:</i>				
Taxă de administrare	12.040	—		
Burse	23.200	—		
Capitalizare	7.760	—	43.000	—
<i>Fundațiunea Dr. Gregoriu Sândeian:</i>				
Taxă de administrare	238	—		
Capitalizare	612	—	850	—
<i>Fundațiunea Teodor Sandul:</i>				
Taxă de administrare	—	—		
Capitalizare	—	—	—	—
<i>Fundațiunea Ioan Simu:</i>				
Taxă de administrare	31	—		
Capitalizare	79	—	110	—
<i>Fundațiunea Simeon și Letiția Stoica:</i>				
Taxă de administrare	700	—		
Capitalizare	1.800	—	2.500	—
Transport			737.260	—

DEBITURI	Get	b.	Get	b.
Report .			683.290	
<i>Fundațiunea Ioan și Zinca Roman:</i>				
Dobânzi după efecte	80			
" " depunerii	230		310	
<i>Fundațiunea Ioan Rusu medic și soția sa Catalina:</i>				
Dobânzi după efecte	6.500			
" " depunerii	700		7.200	
<i>Fundațiunea N. Rusu și soția sa Cornelia Man din Poiana de Arieș:</i>				
Dobânzi după efecte	20.500			
" " depunerii	22.500		43.000	
<i>Fundațiunea Dr. Gregoriu Sândeian:</i>				
Dobânzi după efecte	600			
" " depunerii	250		850	
<i>Fundațiunea Teodor Sandul:</i>				
Dobânzi după efecte	—			
" " depunerii	—		—	
<i>Fundațiunea Ioan Simu:</i>				
Dobânzi după depunerii			110	
<i>Fundațiunea Simeon și Letiția Stoica:</i>				
Dobânzi după efecte	—			
" " depunerii	2.500		2.500	
Transport .			737.260	

CHELTUIELI	Lei	b.	Lei	b.
Report .			737.260	—
<i>Fundațiunea Demetriu Suciu :</i>				
Taxă de administrare	—	—		
Capitalizare	24	—	24	—
Total .			737.284	—

Sibiu, la

Ioan Vătășianu m. p.
controlor

COMISIA

Dr. Ilie Beu m. p. Victor Aron m. p. Emilian Cioran m. p.

Aprobat în ședința plenară a Comitetului

Pt. Președinte :
Dr. Gheorghe Moga m. p.
vicepreședinte.

D E N I T U R I		Le t	b.	Le t	b.
Report .				737.260	—
<i>Fundațiunea Demetriu Suciu :</i>					
Dobânzi după efecte		—	—		
" " depuneri		24	—	24	—
Total .				737.284	—

20 August 1942.

Ioan Isailă m. p.
contabil

FINANCIARĂ:

Dr. Liviu Ionașiu m. p.

Ioan Vătășianu p. m.

Central, ținută la 5 Septembrie 1942.

Nicolae Băilă m. p.
secretar.

Tabloul bursierilor „Asociațiunii“

pe anul 1941/1942.

I. Din fundațiunea „Regele Ferdinand I.“ :

- | | | |
|---|-----|---------|
| 1. Beldean Ioan, ucente Uzina Electrică Sibiu . | Lei | 1.000.— |
|---|-----|---------|

II. Din Fundațiunea „Bădilă Moldovan“ :

- | | | |
|--|-----|----------|
| 1. Guga Ioan, stud. an. II. Fac. de med. Sibiu . | Lei | 10 000.— |
| 2. Anghel Liviu, stud. an. II. Fac. de med., Sibiu . | „ | 10 000.— |
| 3. Măgeanu Mircea, stud. an. IV. Facultatea agr.,
Timișoara | „ | 10.000.— |
| 4. Ioan Aurel, stud. an. IV. Facult. agr., Timișoara | „ | 10.000.— |
| 5. Bucur Mircea, stud. an. III. Fac. agr. | „ | 10 000.— |

III. Din Fundațiunea „Nicolae și Cornelia Rusu“ :

- | | | |
|---|-----|---------|
| 1. Munteanu Petre, stud. an. ID. Fac. agr., București | Lei | 7.000.— |
| 2. Dan Artur, stud. an. I. Fac. de med., Sibiu . | „ | 7.000.— |
| 3. Lupșan Dorocea, stud. an. II. Acad. com. Brașov | „ | 7.000.— |

IV. Din Fundațiunea „Ninița și Daniel Monasterianu“ :

- | | | |
|---|-----|---------|
| 1. Rus Pompeliu, elev cl. VI. Lice., Orăștie . . . | Lei | 1.000.— |
| 2. Borcoș Virgil, elev cl. IV. Lice. ind., Sibiu . . | „ | 500.— |
| 3. Orleanda Ioan, elev cl. III. Lice. ind., Sibiu . . | „ | 500.— |
| 4. Poplăcean Petru, elev cl. IV. Lice. ind., Sibiu . | „ | 500.— |
| 5. Folea Aurel, ucente, Blaj | „ | 500.— |
| 6. Pleșa Cornelia, ucente, Sibiu | „ | 500.— |
| 7. Văscan Valer, ucente, Sibiu | „ | 500.— |

V. Din Fundațiunea „Ioan Rusu“ :

- | | | |
|--|---|---------|
| 1. Neamțu Ioan, elev cl. VII. Lice. Textil, Căsnădie | „ | 2.500.— |
|--|---|---------|

VI. Din Fundațiunea „Ioan Petran“ :

- | | | |
|--|---|---------|
| 1. Tănase Dorel, student anul IV. Fac. agr.,
Timișoara | „ | 8.000.— |
| 2. Stofa Petre, stud. an. IV. Fac. agr., București | „ | 8.000.— |
| 3. Olteanu Ilie, stud. an. IV. Politehnica, Timișoara | „ | 8.000.— |
| 4. Dill Maria, stud. an. I. Acad. Comercială, Bu-
curești | „ | 8.000.— |

Total Lei 110.500.—

	Transport Let	110.500.—
5. Cristea Tudorel, elev cl. IU. Ltc. ind., Timișoara	”	2.000.—
6. Oener Aurel, elev cl. U. Ltc. ind., Buzău . .	”	2.000.—
7. Rusu Ioan, elev cl. IV. Gtm. ind., Sibiu . . .	”	2.000.—
8. Sântămărean Iulian, elev cl. IV. Gtm. ind., Sibiu	”	2.000.—
9. Sârbu Nicolae, elev cl. III. Gtm. ind., Sibiu .	”	2.000.—
10. Mosora Dumitru, elev an. I. Șc. subingineri, București	”	2.000.—
11. Săndulescu Elisabeta, stud. an. III. Șc. norm. menaj, București	”	2.000.—
12. Nuțu Teodor, elev an. I. A. R. P. A., București	”	2.000.—
13. Lazăr Cornel, elev cl. III. Gtm. ind., Blaj . .	”	2.000.—
14. Vamoș Ioan, elev cl. III. Gtm. ind., Blaj . . .	”	2.000.—
15. Pantilou Simțion, elev cl. VI. Ltc. ind., Clisnădie	”	2.000.—
16. Savu Aurel, elev cl. VI. Ltc. ind., Clisnădie .	”	2.000.—
17. Strâmbu Vasile, elev cl. V. Ltc. ind., Brașov	”	2.000.—

VII. Din Fundațiunea „Mihail Albon“ :

1. Perța Vasile, elev cl. VI. Ltc., Sibiu	Let	1 000.—
---	-----	---------

VIII. Din Fundațiunea „Petru Mureșanu“ :

1. Mureșanu Aurora, elevă cl. VII. Ltc., Betuș .	Let	2.500.—
2. State Nicolae, elev cl. II. Gtm. ind., Sibiu . .	”	500.—

IX. Din Fundațiunea „Păcurariu Bianu“ :

1. Roman Marta, elevă cl. VIII. Ltc. com., Sibiu	Let	3.000.—
2. Roșca Marta, elevă cl. U. Ltc. ind., Sibiu . .	”	1.000.—

X. Din Fundațiunea „Dimitrie Bălănescu“ :

1. Rusu Aurel, elev cl. VI. Ltc. com., Săltițe .	Let	2.000.—
--	-----	---------

Total Let 146.500.—

TRANSILVANIA

ORGAN AL ASTREI

SUPLIMENT LA ANUL 73

CUPRINSUL:

	<u>Pag.</u>
. . . Convocare la adunarea generală	1
. . . Raportul general pe anul 1942—1943	3
Anexa I. Raport la Bilanțul general	26
Anexa I-a Bilanțul general al „Asociațiunii” pe anul 1942 . .	29
Anexa II. Proiect de buget pentru „Asociațiune” și pentru fondurile și fundațiunile administrate de ea pe anul 1943	41
Anexa III. Tabloul bursierilor „Asociațiunii” pe anul școlar 1941/42	60

„ASOCIAȚIUNEA“, pentru literatura română și cultura poporului român“

Intemeiată în 1861.

Președinte de onoare:
M. S. REGELE MIHAI I

Președinte:
Dr. Iuliu Moldovan.

Vice-președinti:
Dr. Gh. Moga, Dr. Gh. Preda și Sabin Evuțian

Membrii de drept ai Comitetului Central:
I. P. S. Sa Mitropolitul bts. ort. rom. din Sibiu Dr. Nicolae Bălan

Membrii Comitetului Central :

- | | |
|--|---|
| Agârbiceanu Ioan, canonic | Dr. Lăzărescu Vasile, episcop |
| Aron Victor, protopop | Dr. Lupaș Ioan, prof. univ. |
| Dr. Beu Ilie, medic | Dr. Macaveiu Victor, prepozit capit. |
| Bogdan-Duică Constanța, prof. | Dr. Manculea Ștefan, insp. școlar |
| Dr. Bologa Vasile, dir. lic. i. r. | Dr. Maniu Iuliu, f. Ministru președinte |
| Dr. Borcia Lucian, avocat | Dr. Meruțiu Vasile, prof. univ. |
| Dr. Bornemisa Sebastian, publicist | Dr. Moldovan Valer, prof. univ. |
| Dr. Borza Alexandru, prof. univ. | Dr. Nicoară Eugen, medic |
| Dr. Brediceanu Tiberiu, f. membru
in Cons. Dir. român | Dr. Nițescu Voicu, avocat |
| Dr. Căliman Nicolae, medic | Olariu Petre, institutor |
| Cioran Emilian, protopop | Pelivan Ioan, avocat |
| Colan Nicolae, episcop | Dr. Popa Augustin, prof. |
| Dr. Corneanu Cornel, avocat | Pop Ștefan, dir. lic. |
| Dănilă Gh., canonic | Dr. Russu Alexandru, episcop |
| Dăncilă Ioan, protoereu militar | Rusmir Ilie, prof. |
| Dr. Dragomir Silviu, prof. univ. | Sandu Ioan, dir. șc. normale |
| Dr. Ghibu Onisifor, prof. univ. | Dr. Stanciu Victor, prof. univ. |
| Dr. Hațiegan Iuliu, prof. univ. | Dr. Stăniloae D., rector. Acad. teol. |
| Iacobescu Teodor, institutor | Dr. Stoichiția Iosif, medic |
| Dr. Ilea Vasile, medic | Dr. Suci Coriolan, prof. |
| Dr. Ionașiu Liviu, medic | Simu Ioan, protopop |
| | Țeposu Silviu, prof. |

Vătâșianu Ioan, dir. gen. i. p.